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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (

20  
 11-20 10  »)گواه«(شاهد )1عربي زبان قرآن (

  15 21-30 10  )1رياضي و آمار (
  15 31-40 10  اقتصاد

  15 41-50 10  )1( علوم و فنون ادبي
  10 51-60 10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10 61-70 10  جغرافياي ايران
 71-80 10  )1شناسي ( جامعه

20  
 81-90 10  »)گواه«(شاهد )1شناسي ( جامعه

  15 91-100 10  منطق
  دقيقه 120 1-100 100  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  )1( عربي، زبان قرآن
زاده، محمدرضا ، حامد مقدسسيد محمدعلي مرتضويفاطمه منصورخاكي،،درويشعلي ابراهيمي

  پور، خالد مشيرپناهي غفوراني، اسماعيل يونس
  ، مهدي تكنيان، محمد گودرزيهاشم زماشهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

  اني، سيد محمد مدني دينسارا شريفيزاده،نژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
  افشين كياني، محمد نوراني،ياسين مهديانمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (

 ، بهروز يحييپريسا ايزدي،محمد كريميعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 بهروز يحيي،پريسا ايزدي، محمدعلي بشار  جغرافياي ايران

  ن، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي، مژده طالب، فاطمه صفريتيموريانجميفروغ  )1شناسي ( جامعه
  نژاد، فرهاد علينيما جواهري،، مهسا عفتيكيميا طهماسبي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (
  محمد بحيرايي

  زاده احسان غني
  سميه اسكندري  

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  اميرمهدي افشار  الهام محمدي  يافشين كيان  افشين كياني  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  پور علي خديجه جنت  ـــــــــ  بهروز يحيي  هانيه رمداني  هانيه رمداني

  جغرافياي ايران

  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه
  ريحانه خدابخش، 
  زهره قموشي  سوگند بيگلري

 نژاد فرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق

?
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   3: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر  18 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 

 

  ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 
  »:ما أجمل الأحجار الجمیلة الغالǽة الّتي اشترَت جدّتي لأُمّي!« - 1

  خرد! بهايي كه مادربزرگم براي مادرم مي زيبا و گران يها ) چه زيباست سنگ1
  بهايي كه مادربزرگم براي مادرم خريد! زيبا و گران يها ) چه زيباست سنگ2
  بهايي كه براي مادرم خريده است! زيبا و گران يها ) مادربزرگم چه سنگ3
  خريد، زيبا هستند! زيبا و گراني كه مادربزرگم براي مادرم مي يها ) سنگ4

  !»:ةالرȄاح القوǽّ  و عظǽمةوداء الالسّ  غیومال ملاحظةنة لفي السّ  اتٍ اس إلى المناطȘ الجبلǽة ثلاث مرّ النّ  یذهبُ « - 2
 بار در سال به ديدن ابرهاي سياه بزرگ و بادهاي نيرومند در مناطق كوهستاني رفتند! سومين ) مردم براي1
 روند! بار در سال است كه مردم براي ملاحظة ابرهاي سياه و بادهاي قوي به مناطق كوهستاني مي ) سومين2
 روند! كوهستاني مي) مردم سه بار در سال براي ديدن ابرهاي سياه بزرگ و بادهاي نيرومند به مناطق 3
 رفتند تا ابرهاي سياه بزرگ و بادهاي قوي را ببينند! هاي كوهستاني مي ) مردم سه بار در سال به منطقه4

  عیِّن الصّحǽح:  - 3
  !توانست كه صداي كولرها را از دور بشنود مريم  علی أن تَسمَعَ صوت مکیّف الهواء من الǼعید!: مرȄم قَدَرتْ ) 1
ها به خيابان كار  معتقدم كه پرت كردن زباله از ماشين النّفاǽة من السǽّارات إلی الشّارع عملٌ قبǽحٌ!: أعتقد Ǽأنّ رَمي  )2

  زشتي است!
  آيا واقعاً معني تأسيسات عمومي را فهميدي؟ اگر راست أ فهمت معنی المرافȘ العامّة؟ إن کنتَ صادقاً فبیِّن لي معناها!:) 3

  ا توضيح بده!گويي پس براي من هم معنايش ر مي
چه كسي به تو گفت اكنون شير آب را ببندي؟ من  سل یَدȑ!:فǽّة الماء حالǽاً، إنّي اُرȄد غَ مَن أمَرَك أن تغلȘ حن) 4

  خواهم دستم را بشويم! مي
  :الخطأعیِّن  - 4

  است،ها را خو اين جمله ةآموزانش ترجم معلم از دانش ،:طَلَبَ المعلِّمُ مِن تلامیذِه ترجمةَ هذه الجملِ  )1
  ،؟گردد آيد تشكيل مي شمار مي هچگونه ابري كه منشأ باران ب: ؟،طرنشأ المَ الّذǽُ ȑعَدُّ مَ  لُ الغǽمُ تشکَّ کیف یَ  )2
  ،؟كردرشد اي  هاي تروتازه از دانه و چگونه درخت داراي شاخه،: ؟ن حǼّةٍ صون النّضرة مِ جرةُ ذاتُ الغُ و کیفَ نَمَت الشّ  )3
  گوييم! خاطر نعمت بسيارت شكر مي خداوندا، تو را به :!الکثیرة كَ أنعُم علی كَ اللّهمَّ، أشکُرُ  )4

  عیّن الصّحǽحَ علی حسب الحقǽقة و الواقع: - 5
 ǽُمکنُ أن تحدث ظاهرة مَطرِ الأسماك في کلّ Ǽلاد! )1
 المِشمِشُ فاکهةٌ لونها أصفر و ǽأکلها النّاسُ في الشتاء طازجةً!  )2
 محǽط الأطلسيّ و المحǽط الهادئ!لا تعǽشُ الأسماك إلاّ في ال )3
عبُ الإیرانيّ ǽَحتفلُ Ǽِعیدِ النّوروزِ کلّ سنةٍ Ǽِفَرحٍ! )4  الشَّ

دقيقه 20

  ذاك هو الله 
  إنکّم مسؤولون 

  مطر السّمك
  (تا پايان اختبر نفسك) 

  37تا صفحة  1صفحة 

)1عربي، زبان قرآن (
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   4: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر  18 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

  :للمؤنث سالم جمعٌ  فǽه لǽس ما عیّن - 6

 …» المُؤمِنَاتِ ǽَسْعَى نُورُهُمْ بَیْنَ أَیْدِیهِمْ  یَومَ تَرȐَ المُؤمِنِینَ وَ « )1

  !ن السّوقِ الجدیدة مِ  الجوّالات اشترȒ أبي لأخَواتي )2

 المطارِ! في قِسم الجوازات في صدǽقي أنتظرُ  Ȟنتُ  )3

  الجمیلة عند الرǽȃّع مِن الحدǽقة! أسمعُ أصوات الطّیور )4

  فی أسماء الإشارة: الخطأعیِّن  - 7

  هذان التّلمیذتان تطالعان دروسهما قبل الامتحانات! )1

  !اِشتَرت المدیرة هداǽا لهؤلاء المعلّمات في یَوم المرأة )2

  فاز هذان الطّالǼان في مساǼقة الکǽمǽاء العالمǽة! )3

  أولئك الرّجال یذهبونَ إلی الحجّ سنوǽاً! )4

 عیِّن الصّحǽح عن استخدام الأعداد: - 8

  سألَتني اُمّي مرّتینِ: مَتی تقوم من النّوم؟ قُلت: الثمانǽة صǼاحاً! )1

2(  ّǽȃعهم!الیوم تکلَّمنا مع خمسة معلِّمین، معلِّم اللّغة العرȃة کانَ أر  

  قد نُقل من هذا العالِم في فصل واحد أکثَر من تسع صفحات! )3

  هو الشّهر الثالث و له ثلاثون و واحد یوماً!» خرداد«شهر )4

  فیها العدد الترتیبي: ما جاءعیِّن الجملة الّتي  - 9

  قد وَقَع مرقد الإمام الثّامن في Ǽلادنا إیران! )1

  ي السّاعة السّاǼعة!یذهب الطّلاب إلی المدرسة ف )2

  اثنینِ! ینِ أعطیتها لطالبَ  أرȃعة Ȟتب و اشترȄتُ  )3

  ! في الیوم الثالث من شعǼان الإمامُ الحسینُ (ع) لدَ وُ  )4

 مِن الحُروفِ الأصلǽّةِ للفعل: لǽست» س«عیّن حرف  -10

  الذهبǽة في مساǼقة تحفǽظ القرآن الكرȄم! الجائزة زمیلتي اکتسبت )1

 عبرَ الإنترنت! في بلد Ǽعید صدǽقهارسل أبي رسالة ل )2

  !في حǽاتکم اِقرؤوا هذه الکتبَ النّافعة الّتي تُساعِدُکم )3

   تُوجَد کلماتٌ کَثیرةٌ في الفارسǽّة نَستَخدمُها في العرǽّȃة! )4
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   5: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر  18 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

  
  ّ١٣-١١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 

 »:!هذه الأشجار و الآن غصونُها نَضرةأنزَلَ اللهُ من الغǽم مطراً کثیراً و نَمَتْ « -11

  !هايشان تازه و سبز هستند كنند و اكنون شاخه فرستد و اين درختان رشد مي ) خدا از ابري بزرگ باران مي1 
  !اي تازه دارند ) خداست كه باران را از ابرها فرستاد و اين درختان رشد كردند و حالا شاخه2
  !هايشان تر و تازه است اد و اين درختان رشد كردند و اكنون شاخه) خداوند از ابر باراني بسيار فرست3
 !هايشان لطيف است اكنون اين درختان بزرگ شدند و شاخه ) از جانب خداوند ابري پرباران فرستاده شد و هم4

قُ النّاسُ کلامَ المرء الّذ لا« -12  »:لا ǽصدقُ و لا ǽعتمدُ أحدٌ علǽه! ǽȑصدِّ

  كنند! كند و به او اعتماد نمي باور ميراحت فردي كه  گويند به ) مردم راست نمي1
  نمايد! كنند و كسي به او تكيه نمي كند، تصديق نمي باور ميزود ) مردم كلام فردي را كه 2
  كنند! كنند و به آن اعتماد نمي گويد، باور نمي ) مردم سخني را كه انسان در موردش راست نمي3
  كند! كنند و هيچ كس بر او اعتماد نمي ، باور نميگويد ي) مردم كلام انساني را كه راست نم4

ـــا أن « -13 ـــǽلاً یجـــب علین ـــت مَفتوحـــةً قل ـــةَ المـــاءِ الّتـــي کانَ َّǽحنف Șَـــ ـــ لأنّ نُغل ـــة ســـوف ǽ يالإســـراف ف ـــاǼع العامّ ضُـــرّ اســـتعمال المن
 !»: مُواطنینا

  رساند! خواهدآسيب مان  وطنان بع عمومي به همكارگيري منا اسراف در بهزيرا  ،شير آبي را كه كمي باز بود، ببنديمما بايد ) 1
مان را  وطنان كارگيري منابع عمومي هم اسراف در بهزيرا  ،باشد، ببنديم واجب است شير آب را كه كمي باز ميما ) بر همه 2

  رساند! خواهدآسيب 
آسيب مان  وطنان عمومي به همكارگيري منابع  اسراف كردن در بهزيرا  ،شير آبي را كه كمي باز است، ببنديمما بايد  )3

  رساند! مي
وطنان را متضررّ  كارگيري منابع عمومي هم روي در به زيادهزيرا  ،) بر ما واجب است شير آب را كه كمي باز بود، ببنديم4

  !كند مي
  )١٨ -١٤: (Ǽما یناسب النّص اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة بدقّة ■■
في الǼحار. Ǽعض الأسماك تكون  (شور) عǽش في المǽاه المالحةتنهار و Ǽعضها الآخر اء الاعǽش في متǼعضها  الأسماك«

طنّاً  ۱۵ یمتراً و وزنها إل ۱۵ یمتر) أو أقلّ و Ǽعضها الآخر Ȟبیرة و طوȄلة قد ǽصل طولها إل سم (سانتي ۱صغیرة Ǽطول 
لǽست لها عظام حقǽقǽّة بل هي  Ȓ ض الأنواع الأخر و Ǽع ها) (استخوان أنواع الأسماك لها عظام أغلب. (نهنگ) Ȟما الحوت

أسـماكا حقǽقǽّـة، ولكـن أغلـب النّـاس یـدعونها Ǽالأسـماك. Ǽعـض الأنـواع الأخـرȑ مـن  هـاǽعتبرون لاغضروفǽّة. Ǽعـض العلمـاء 
 یǽحـوȑ جسـمها علـ هـا لǽسـت الأسـماك و لاȞـذلك Ǽالأسـماك ولكنّ  یالحیوانات الّتي تعǽش في الǼحر مثـل نجمـة الǼحـر تـدع

 »!عظام
 :علی حسب النّصّ  عیِّن الصّحǽح  -14
  سم! ٥/٠یوجد سمك Ȟǽون طوله ) 1
  الحوت أكبر الحیوانات في الدّنǽا!) 2
  ر صغیرة!الأسماك الّتي تعǽش في الأنها) 3
  دار)! ǽعتبر Ȟلّ العلماء Ȟلّ الأسماك من الحیوانات الفقرȄّة (مهره) 4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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   6: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    آذر  18 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 من ألاسماك؟ لǽستلماذا نجمة الǼحر   -15

  لفقدان العظام في جسمها!) 2  جلدها! علین الفلس (پولک) لفقدا) 1

  ǽعتبرونها من الأسماك! لأنّ العلماء لا) 4    لوجود الغضروف في بدنها!) 3

 !»ةً مǽاه ... لǽست مالح«علی حسب النّصّ:   -16

    كسماالأ) 2    الǼِحار) 1

 الحوت) 4    الانهار) 3

 »:أغلب«عیّن الصّحǽح حول   -17

  »أفعل«ن علی وز  -مذȞّر –إسم ) 1

  للمتکلّم وحده -فعل ) 2

    للمفرد المذکّر -فعل ) 3

   إلǽه مفرد مذکّر/ مضاف -إسم ) 4

 »:لا ǽعتبرون «لـِ  ینِ عیّن الصّحǽح حول المصدر و الضمیر المناسب  -18

    تَعبیر/ هُم) 2    إعتǼِار/ هُم) 1

  تَعبیر/ هُنَّ ) 4    إعتǼِار/ هُنَّ ) 3

  الجملةِ: يف لمعدودالعدد و ااستعمالِ  يعیِّن الصّحǽح ف -19

  !الحَدǽقَةِ مُغلَقَةٌ  واحِدَةٌ اُنبُوǼَةٌ في) 1

Ǽاح يف) 2   !صُفوفِ العاشرةِ  يوَقَفنا ف يِّ الاصطِفافِ الصَّ

  !المُساǼقة جائزةٌ فِضǽَّّةٌ  يف يلِلفائِز الثّان) 3

  !فرȘِȄ کُرَةِ القَدَمِ  يیَلعَبُ لاعǼِاً أحَدَ عَشَرَ ف) 4

 میر:فعل و الضّ تطابȘ ال يف الخطأن عیّ  -20

فِّ  يالمعلّماتُ یَنصَحنَ تلمیذاتهنّ ف) 1   !الصَّ

مسِ  يأنتم تَنظُرȄنَ إلی الجَذوَةِ المُستَعِرَةِ ف) 2   !الشَّ

  !الامتحانِ الیومَ  هُما فَرِحَتا Ǽَعدَ ) 3

 !أǼحاثهم يالعُلَماءُ ǽَکشِفُونَ أسرارَ الطّبǽعَةِ ف) 4
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هزار تومـان خريـده    49خودكار را به قيمت  6دفتر و  5هزار تومان و زهرا  30 خودكار را به قيمت 4دفتر و  3مريم  -21
 ؟است. قيمت يك دفتر به تنهايي چند هزار تومان است

1( 8    2( 7  
3( 6       4( 5   
 ؟كدام است xواحد مربع است. 36، رو روبهمساحت شكل  -22
1 (6    2 (5  
3( 4       4 (3   
xمعادلة رد -23 x+ − =22 3 3  ؟تر كدام است تر به ريشة بزرگ نسبت ريشة كوچك 0

1(−2      2(− 1
2     

3(2        4 (1
2    

xمعادلة -24 mx n+ + =2 xداراي ريشة مضاعف0 = − 3
 ؟كدام استnاست، مقدار4

1(9
4      2(9

16     

3(4
9        4(16

9     

xة كوچكتر كدام معادله دو برابر ريشة بزرگتر معادل ةريش -25 x+ − =22 1  است؟ 0

1 (x − =22 2 0  2 (x x− + =2 5 4 0  3 (x x− + =2 2 6 0  4 (x x+ + =2 5 6 0  

xمعادلة -26 x
x x

− −=
+ +

2 3 2
1 5 … . 

   دو ريشة منفي است.داراي ) 2    دو ريشة مثبت است.داراي ) 1
   فاقد ريشة حقيقي است.) 4     العلامه است. دو ريشة مختلفداراي  )3

xاگر -27 = axهاي معادلة يكي از جواب1− x
x x x(x )

+ −
+ =

+ +
1 3 5
2  ؟باشد، جواب ديگر معادله كدام است2

1(−3      2(3     
3(2        4(1     
كند. اگر هر دو شير باز باشند.  ر ميبه تنهايي پB ساعت زودتر از شير  12به تنهايي استخر را  Aبه يك استخر متصل هستند. شير  Bو  Aدو شير  -28

 ؟كند مي ربه تنهايي در چند ساعت استخر را پB شود. شير  ساعت پر مي 8آنگاه استخر در 
1(12      2(24     
3(36        4(48     

)اگر دو زوج مرتب -29 , y ) ( x y, )− + = +6 2 3 2 xصورت مقدار با هم برابر باشند، در اين 5
y

 ؟تكدام اس

1(− 5
2      2(5

2     

3(− 7
2        4(7

2     
fاگر رابطة -30 {( ,a b),( , ), ( , ), ( , ), ( , b )}= + − +3 2 5 4 7 2 3 4 5 2 aصورت مقدار تابع باشد، در اين1 b−؟كدام است 
1(/−8 5      2(/8 5     
3(/−5 5        4(/5 5     

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  معادلة درجة دوم
  مفهوم تابع

  49تا صفحة  10صفحة 
  

)1رياضي و آمار (

5

4

x

x
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173,هر كدام به قيمتو كند  هزار كالا توليد مي 5يك شركت ماهانه  - 31  17رساند، اگر اين شركت  تومان به فروش مي000
  (ارقام به تومان است.) ؟قدر است اين شركت چه ةبا توجه به جدول زير ميزان سود يا ضرر ساليان ،باشد  هكارمند داشت

,  هر كارمند ةحقوق ماهان  1 ,3 500 000  
,  كارگاه ةماهان ةاجار  2 ,17 500 000  
,  ماهانه ةخريد مواد اولية هزين  3 ,21 300 000  
,  آب و برق ماهانه ةهزين  4 ,5 300 000  
  كارمندانسالانة درصد حقوق  20  سالانهاستهلاك  ةهزين  5
,  سرويس اتوبوس كارمندان ماهانه ةهزين  6 ,3 700 000  
,  مدير شركت ةخان اجاره ةهزين  7 ,5 000 000  

1(, , ,8 994 600 ,)2  سود 000 , ,8 949 600 ,)3  زيان 000 , ,8 949 600 ,)4  سود 000 , ,8 499 600   زيان 000
 ؟ كند درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به - 32

  هستند. …هاي تخصصي اغلب كسب و كارها  الف) در زمينه
  شود. گونه منحل ميبايد بيان كند كه شركت چ …ب) 

  است. …بيانگر  »كيست؟شود  مالك محصول يا كالاي نهايي كه به مشتري عرضه مي«كه  پ) اين
 بيشتر است. سهاميامكان رقابت در شركت  …ت) به دليل 

  بيشتر گرايي تخصص –انواع كسب و كار  –اساسنامة شركت  –شركتي  )1
  اس توليد بالامقي –سازمان توليد  –اساسنامة شركت  -شخصي  )2
  گرايي بيشتر تخصص –سازمان توليد  –قواعد حقوقي  –شركتي  )3
  مقياس توليد بالا –انواع كسب و كار  –قواعد حقوقي  –شخصي  )4
  با توجه به نمودار قيد بودجة زير: - 33

 الف) بودجة فرد چند تومان است؟
  را خواهد داشت؟ Aي خريداري كند، توانايي خريد چند عدد كالا Bعدد كالاي  4ب) اگر فرد 

  تواند بخرد؟اختصاص دهد، چند عدد از اين كالا را مي Bج) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي 
,) الف) 1 ,1 500   5، ج) 2، ب) 000
,) الف) 2 ,2 100   7، ج) 3، ب) 000
,) الف) 3 ,1 500     5، ج) 3، ب) 000
,) الف) 4 ,2 100   7، ج) 2، ب) 000
 ؟ دهد درستي نشان مي كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به ترتيب به - 34

  .توانيد در آنِ واحد از يك چيز، دو استفادة متفاوت بكنيد نميپذير بودن منابع به اين معني است كه   الف) پايان
  آيند. وجود مي گيري به هايي باشند كه در زمان تصميم گيري، بايد هزينه مؤثر در تصميم ةب) تنها هزين

دهندة خودرأي  كنند. اين مورد نشان را تا آخر ميل مي  آن اند كردهخاطر پولي كه پرداخت  اند، دوست ندارند؛ اما به پ) برخي افراد غذايي را كه سفارش داده
  گيري است. بودن، از اشتباهات رايج تصميم

 رماية انساني يك مدرسه، معلمان آن هستند.ت) س

  ص، غ، ص، ص )4  ص، ص، غ، ص )3  غ، غ، ص، ص )2  غ، ص، غ، غ )1
 ؟ گيري هستند از كدام قوانين تصميم» ترسيم قيد بودجه«و » آگاهي از كميابي منابع« ترتيب به - 35

  سوم  –اول  )4  چهارم –دوم  )3  سوم  –دوم  )2  چهارم –اول  )1

دقيقه 15
  اقتصاد

 دورة كل مباحث گذشته
ملعبازار چيست و چگونه 

  كند؟ مي
  54تا صفحة  2صفحة 

 اقتصاد

6

2
�الاي تعداد

�الاي تعداد

A

A

تومان) 300000 ، �الاي عدد هر B(ق�چمت

تومان) 150000 ، �الاي عدد هر (ق�چمت

B
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 300 توليد كند، هزينة فرصترا توليد مي Bو  Aني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك كارخانة فرضي است كه تنها دو كالاي با توجه به منح - 36
  ، كدام است؟بيشتر Aواحد كالاي 

  
  نظر شده است.است كه از توليد آن صرف Bواحد كالاي  300) 1
  شود.است كه توليد مي Bواحد كالاي  400) 2
  نظر شده است.است كه از توليد آن صرف Bن تومان كالاي ميليو 5) 3
  شود.است كه توليد مي Bميليون تومان كالاي  15) 4
  
 ؟ است موارددهندة كدام  نشان» الگوي مرز امكانات توليد« و »كارايي اقتصاد«، »زير مرز امكانات توليد نقطة« ترتيب به - 37

  بدتر شدن وضع ديگران –توليد كالاهاي محدود  –ناكارا بودن توليد  )1
  بستان در استفاده از منابع كمياب درك بهتر از بده –توليد كالاهاي محدود  –كميابي منابع  )2
  بدتر شدن وضع ديگران –ترين استفاده از منابع موجود  بيش –كميابي منابع  )3
  تان در استفاده از منابع كمياببس درك بهتر از بده –ترين استفاده از منابع موجود  بيش –ناكارا بودن توليد  )4
 ؟ اين وضعيت مبين چيست ،يك شركت يا كشور، بهتر شدن وضع ما، موجب بدتر شدن وضع ديگران شوددر اگر  - 38

  منابع كافي براي رسيدن به كارايي نداريم. )1
  ايم. تر از يك كالا توليد كنيم اما اين فرصت را از دست داده توانستيم بيش مي )2
  كنيم. به كارايي تلاش مي براي رسيدن )3
  روي مرز كارايي قرار داريم. )4
 الات پاسخ دهيد.ؤبه س رو، روبهبا توجه به نمودار  - 39

 ؟اين نمودار بيانگر كدام منحني در بازار است -

 ؟دهندة چه چيزي هستند نشانترتيب  محور افقي و عمودي به -

 دارد؟ آنثيري بر روي أن آمدن درآمد چه تاگر اين نمودار مربوط به يك كالاي ضروري نباشد، پايي -

 شود. تقاضا در بازار كم مي –قيمت و مقدار تقاضا  –تقاضا ) 1

 شود. عرضه در بازار بيشتر مي –قيمت و مقدار تقاضا  –عرضه ) 2

 شود. تقاضا در بازار كم مي –مقدار تقاضا و قيمت  –تقاضا ) 3

 شود. ار بيشتر ميعرضه در باز –مقدار تقاضا و قيمت  –عرضه ) 4

يابد تقاضا براي گوشت …  و اگر قيمت گوشت قرمز ديگر هستند يك…  يابد؛ بنابراين اين دو كالا مي … يابد، تقاضا براي قند…  اگر قيمت چاي  - 40
 .باشند ميديگر  يك…  اين دو كالاپس يابد؛  مي…  سفيد

 مكمل –كاهش  –افزايش  _جانشين  –افزايش  -كاهش ) 1

 مكمل  –افزايش  –افزايش  _جانشين  –كاهش  –افزايش ) 2

 جانشين  –كاهش  –كاهش  _مكمل  –كاهش  –افزايش ) 3

 جانشين –كاهش  –افزايش  _مكمل  –كاهش  –كاهش ) 4

200

300

500

400
�الاي تعداد

�الاي تعداد

A

A

50000تومان) ، �الاي عدد هر B(ق�چمت

300000تومان) ، �الاي عدد هر (ق�چمت

B
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 ؟ است نادرستهاي ايراني  گروه زبان ةكدام موارد دربار -41

شاهان  هاي هها و نام فرمان باستان،  زبان فارسي آثار برجاي ماندة در دورة هخامنشيان رايج بود.، فارسي باستان الف)
  هخامنشي است كه به خط ميخي نوشته شده است.

شوند. زبان پارتي در دورة اشكانيان رايج بود . اين زبان در  تقسيم مي» پهلوي«و » پارتي«هاي  ميانه به دو گروه زبان ايرانيهاي  زبان ،فارسي ميانه ب)
  ول  بوده است.شمال و شمال شرقي آسيا متدا

شمار  ها را در زمرة آثار غيرديني به آن هاي كوچكي كه معمولاً تر آثار ديني اوستايي است. حتي رساله بيش ج) آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده،
  رنگ ديني دارند.» يادگار زريران«آورند مانند  مي
نهاد كه بدان  مجديدي گاة عربي به مرحلخط گيري از الفباي  سرگذاشت و با بهره اي را پشت تحول تازه پس از ورود اسلام به ايران، ،نو فارسي د)
  شود . گفته مي» فارسي دري«يا » فارسي نو«
اي ميان فارسي باستان و  پارس تعلق داشته است و در مرحله ةبه ناحي اساساً جا كه اين زبان، ساساني بود. از آن زبان پهلوي زبان رسمي دوران )ـه

 اند. ناميده» فارسي ميانه«را   آن نو قرار دارد،  فارسي

  د، ج )4  هـ، ب )3  ب، ج )2  الف، د )1
  ؟  شود ديده مي» آرايي تشبيه و واژه«هاي  و در كدام بيت، آرايه» آرايي و واج آرايي واژه«هاي  ترتيب، آرايه در كدام بيت به -42

  ي از عيب بري بودسر تا قدمش چون پر/    الف) آن يار كزو خانة ما جاي پري بود
  برجه گدارويي مكن در بزم سلطان ساقيا/  ب) اي جان جان جان جان ما نامديم از بهر نان

  ت من زين بلند جايمپستي گرفت ه/  ج) نالم ز دل چو ناي من اندر حصار ناي
  تا روز جزا مست ز كيفيت دوشم/  د) دوش از در ميخانه كشيدند به دوشم

  د، ب )4  الف ج، )3  ب، الف )2  د، ب )1
  مشهود است؟» آراييواژه«در كدام بيت، آراية  -43

  ) آن را كه بود دائم دعوي پارسايي / اكنون مدام بر كف، جام مدام بيني1
  نظر استخواند / روشنم شد كه همان مردم كوته) مردم چشمم ارت سرو سهي مي2
  وش كني) علم از دوش بنه ور عسلي فرمايد / شرط آزادگي آن است كه بر د3
 بري كĤب و هوا نگزايدت / با خودم بر كĤخر از روي هوا خاك توام) خاك شهرت مي4

  شده است؟ نوشته» غلط«در مقابل كدام بيت، » را«نوع  -44

  ) پنجه با ساعد سيمين نهَ به عقل افكندم / غايت جهل بود مشت زدن سندان را (حرف اضافه)1
  چنان كه معجز موسي، طلسم و جادو را (نشانة مفعول)) بهاي روي تو بازار ماه و خور بشكست / 2
  ) سعديا نوبتي امشب دهل صبح نكوفت / يا مگر روز نباشد شب تنهايي را (فك اضافه)3
  ) سعدي از سرزنش خلق نترسد هيهات / غرقه در نيل، چه انديشه كند باران را (حرف اضافه)4
  است؟ متفاوتمعشوق در كدام گزينه،   -45

  ست؟ست؟ / يا ملك در صورت مردم به گفتار آمدها سرو بستاني به رفتار آمده) آن تويي ي1
  گوي منبوي من ياد كني بعد از اين / سعدي بيچاره بود، بلبل خوش) اي گل خوش2
  ) بنگر به خانة تن و بنگر به جان من / از جام عشق او شده اين مست و آن خراب3
  / كه قيامت است چندان سخن از دهان خندان) نفسي بيا و بنشين سخني بگوي و بشنو 4

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  دورة كل مباحث گذشته
تاريخ ادبيات پيش از اسلام و 

  هاي اولية هجري قرن
  46تا صفحة  12 صفحة 

)1ادبي (علوم و فنون 
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  ؟نيستثر ؤثيرگذاري شعر زير مأكدام عامل در ت -46

  كنند كنند مستان سلامت مي مستي ز جامت مي/  كنند كنند جان را غلامت مي رندان سلامت مي
  كنند تر مستان سلامت مي باش وز دلبران خوش/  تر وز همگنان قلاشتر در عشق گشتم فاش

  كنند خورشيد رباني نگر مستان سلامت مي/  ي نگر سيلاب طوفاني نگرغوغاي روحان
  تكرار منظم موسيقي )2    سويي وزن و محتواهم )1
  هاي آوايي زباندرست از ويژگي ةاستفاد )4    وزن كوتاه و كوبنده )3
 ؟ر، در شعر اين دوره آغاز به كار كردكدام يك از موارد زياول قرن پنجم چيست و  ةيكي از ويژگي هاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيم -47

  سرايي داستان – سادگي فكر و سجع در كلام )1
  پردازي قصه – نظر داشتن به واقعيت دروني )2
  گسترش عرفان در شعر – به كارگيري انواع توصيف )3
  ها ها و مثل آوردن حكايت – هاي دلپذير هاي تازه و استعاره آوردن تركيب )4
  است؟ درستناير كدام گزينه با توجه به ابيات ز -48

  يبخشا خرد يخردبخش ب ي/ و يآرا درون پرور برون يا«
  و مكان نيو زمان / حافظ و ناصر مك نيو رازق زم خالق
  ني/ همه در امر تو زمان و زم نياز صنع تو مكان و مك همه
  »چون يو آب و باد و خاك سكون / همه در امر قدرتت ب آتش

  كهن ة/ وجود واژ انيپايدر بيت  تضادوجود  )1
  معنوي/ حذف فعل به قرينه  دو جناس در بيت دوموجود  )2
  .است شعر توصيف صفات پير ةسازي /  درون ماي وجود تركيب )3
  .ها كوتاه است / زبان شعر ساده و جمله وجود كنايه )4
 ؟ تدرست اس و نيمة اول قرن پنجم توضيحات كدام گزينه در مورد تاريخ ادبيات قرن چهارم -49

  يابد. الف) پس از گذشت چند سده و رواج و نفوذ معارف اسلامي و متون ديني، آميختگي زبان فارسي دري با زبان عربي كاهش مي
  ب) عنصري و فرخي و منوچهري در دربار غزنويان راه يافتند.

  نند.تري پيدا ك نويسند تا خوانندگان بيش تر دانشمندان آثار خود را به زبان فارسي مي ج) بيش
 هاي ملي به زبان فارسي در اين قرن گذاشته شد. د) پاية حماسه

  ج، د )4  الف، ج )3  ب، د )2  الف، ب )1
 ؟ كند هر كدام از توضيحات داده شده، شاعران كدام گزينه را معرفي مي -50

  دست او بنياد نهاده شد. الف) شعر پارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم به
  موعظه و نصيحت سرود، او بود. ام و كمال درب) كسي كه قصيدة تم

  ج) حماسة ملي ايران و شعر حماسي با او به اوج رسيد.
 ي و او قوت و استحكام يافت.كد) شعر غنايي با دو شاعر مشهور، رود

  مروزي، فردوسي، شهيد بلخي رودكي، كسايي )1
  مروزي،رودكي، شهيد بلخي فردوسي، كسايي )2
  مروزي ودكي، كساييفردوسي، ناصرخسرو، ر )3
  مروزي رودكي، ناصرخسرو، فردوسي، كسايي )4
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  باشد؟  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير مي ترتيب به -51
 نگاري نوين بر كدام شيوه است؟ الف) اساس تاريخ

  د؟رفي دسترسي دادر كدام مرحله از مراحل پژوهش محقق بايد به اين موضوع توجه داشته باشد كه به منابع و اطلاعات كاب) 
  كار مورخان شباهت بسياري به كار كارآگاهان دارد؟ ،كدام مرحله از مراحل پژوهش تاريخدر ج) 

  پردازي ب) انتخاب موضوع ج) تحليل و تفسير اطلاعات ) الف) سنجش دقيق منابع، استناد به اسناد و مدارك معتبر و دوري از داستان1
  هاي پژوهش ج) گردآوري و تنظيم اطلاعات ع به منابع اصلي ب) گزارش يافتهپردازي، رجو ) الف) دوري از داستان2
  پردازي، رجوع به منابع اصلي ب) انتخاب موضوع ج) تحليل و تفسير اطلاعات ) الف) دوري از داستان3
  پژوهش ج) گردآوري و تنظيم اطلاعات هاي پردازي ب) گزارش يافته ) الف) سنجش دقيق منابع، استناد به اسناد و مدارك معتبر و دوري از داستان4

 باشد؟  زير مي هاي عبارتكدام گزينه پاسخ درست  ترتيب به -52
 .اصلاح شد …شماري  شماري رومي براساس گاه الف) گاه

  در قلمرو هخامنشي رواج داشته است.  …شماري  دهند كه گاه هاي بيستون و تخت جمشيد نشان مي ب) محتواي سنگ نوشته
  اري اوستايي چه بود؟شم گاه مبدأج) 

  ) الف) سومري ب) خورشيدي ـ قمري بابلي ج) تولد حضرت زرتشت1
  ) الف) بابلي ب) قمري سومري ج) به تخت نشستن هر پادشاه2
  ) الف) مصري ب) خورشيدي ـ قمري بابلي ج) به تخت نشستن هر پادشاه3
  ) الف) يوناني ب) قمري سومري ج) رسميت يافتن آيين زرتشت4

 است. … يشناس باشد و هدف از باستان مي …شناسان در مراحل كار  گام باستاننخستين  -53
 ) حفاري ـ آشنايي با انسان قبل از تاريخ2  ) شناسايي و كشف ـ آشنايي با انسان قبل از تاريخ1

 ) حفاري ـ پژوهش در فرهنگ انسان4  ) شناسايي و كشف ـ پژوهش در فرهنگ انسان3

 اند؟  چگونه كشف شده ترتيب بههر يك از آثار زير  -54
  ب) مردان نمكي زنجان     الف) سنگ نوشته روزتا

  پ) آرامگاه شي هوانگ تي
  طور اتفاقي توسط كشاورزان چيني طور اتفاقي توسط مردم محلي ـ به طور تصادفي ـ به ) به1
  طور اتفاقي توسط سربازان آلماني طور اتفاقي توسط مردم محلي ـ به طور تصادفي ـ به ) به2
  طور اتفاقي توسط كشاورزان چيني طور تصادفي ـ به طور اتفاقي توسط سربازان فرانسوي ـ به ) به3
  طور اتفاقي توسط سربازان آلماني طور تصادفي ـ به طور اتفاقي توسط سربازان فرانسوي ـ به ) به4

 باشد؟  يك جزء اقدامات آمن هوتپ چهارم مي كدام -55
 عتقاد به زندگي پس از مرگ) ترويج ا2    ) پرستش خداي خورشيد1

 ها از مصر ) اخراج هيكسوس4    گانه ) ساخت اهرام سه3

   آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  -56
 هاي جهان متعلق به آنان است. شناسان، سومريان مخترع خط بودند و نخستين نوشته الف) به گمان برخي باستان

  ثباتي و ضعف فرا رسيد. حدود يك قرن دوام آورد و در پي آن دوراني از بي ب) امپراتوري سارگن

  گانه كه يكي از شاهكارهاي معماري جهان باستان است، ساخته شد. پ) در دوره امپراتوري ميانه در مصر باستان، اهرام سه

  يان و نيز تمدن يونان باستان تأثير بسزايي گذاشت.مله تمدن ايران در زمان هخامنشجاز   هاي پس از خود، بر تمدن نالنهري ت) تمدن بين

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص 2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ 1

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  دورة كل مباحث گذشته

  يونان  و روم
  60تا صفحة  2صفحة 

دقيقه 10      ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 ها است؟ هر يك از وقايع زير مربوط به كدام دوره زندگي انسان  با توجه به نمودار خط زمان، -57

 الف) كشف آتش 

  ب) آغاز روستانشيني

  ها تمدنگيري نخستين  پ) شكل

  ) دورة نوسنگي ـ دوره مس و سنگ ـ دوره مفرغ2  ) دورة نوسنگي ـ دوره نوسنگي ـ دوره پارينه سنگي1

 ) دورة پارينه سنگي ـ دوره مس و سنگ ـ دوره پارينه سنگي4  ) دورة پارينه سنگي ـ دوره نوسنگي ـ دوره مفرغ3

فوسيوس نوجود آوردند و بنيانگذار سلسله موريا چه كسي بود و ك  هند بهدر را  كدام گروه با كسب قدرت و ثروت فراوان، كاست يا طبقه ممتازي -58

 مؤثر حكومت هان كه به سنتي ماندگار در تاريخ چين تبديل شد چه بود؟ اتامداي توجه داشت و يكي از اق بيش از هر چيز به چه مسئله

 هاي خانوادگي وت و وابستگيخدايان چيني ـ انتخاب افراد بر مبناي ثر  ) بوداييان ـ آشوكا ـ1

 ) برهمنان ـ چندراگوپتا ـ رفتار اخلاقي ـ انتخاب افراد بر پاية اصول و تعليمات كنفوسيوس2

 هاي خانوادگي ) برهمنان ـ آشوكا ـ رفتار اخلاقي ـ انتخاب افراد بر مبناي ثروت و وابستگي3

 اية اصول و تعليمات كنفوسيوس) بوداييان ـ چندراگوپتا ـ خدايان چيني ـ انتخاب افراد بر پ4

خود، در  …ه مردم رم از طريق ماعرا برانداختند و  …درياي مديترانه در غرب آسيا، بقاياي حكومت  …هاي  روميان با لشكركشي به سرزمين -59

 شدند. انتخاب مي …ساله  يك شد كه از ميان اعضاي سنا براي دورة كنسول اعطا مي وكردند و رياست قوة اجرايي به د ادارة امور كشور مشاركت مي

  ) شرق ـ سلوكيان ـ مجمع نمايندگان ـ بدون تكرار1

  ) غرب ـ كارتاژيان ـ مجلس سنا ـ با تكرار2

  ) غرب ـ سلوكيان ـ مجلس سنا ـ بدون تكرار3

  مجمع نمايندگان ـ با تكرار  ) شرق ـ كارتاژيان ـ4

استمدار آزادي خواه، دولت ـ شهر آتن را در مسير پيشرفت و توسعه طلبي سياسي سي … و در اثر كشمكش با اقوام مهاجر از بين رفت …تمدن  -60

شد،  …يونان، قدرت گرفتند و حكومت مقدونيان بر يونان تا زماني كه اين كشور ضميمه امپراتوري  …و  نظامي قرار داد و مقدونيان در مرزهاي 

 مه يافت.ادا 

  روم  ـ پريكلس ـ جنوبي ـ ) ميسني2    ) ميسني ـ فيليپ ـ جنوبي ـ ايران1

  ) مينوسي ـ پريكلس ـ شمالي ـ روم4  ) مينوسي ـ فيليپ ـ شمالي ـ ايران3
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 شوند. بررسي مي …باشد كه با ديد  مي …صل روابط متقابل انسان و محيط اح -61

 نگري ) شكل گيري محيط طبيعي ـ كل2  ) شكل گيري محيط جغرافيايي ـ تركيبي1

 جزء نگري ) شكل گيري محيط جغرافيايي ـ4  جزء نگري يعي ـشكل گيري محيط طب) 3

 اي با جغرافيا ارتباط دارد؟ شناسي در چه حوزه و علم روان گيرد هاي كدام علم بهره مي از دادههاي كمي در جغرافيا  روش ترتيب به -62

 اني) علوم فضايي ـ جغرافياي انس2  ) آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات ـ جغرافياي جمعيت1

  ) علوم فضايي ـ جغرافياي رفتاري و فرهنگي4  آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات ـ جغرافياي رفتاري و فرهنگي  )3

 پردازد؟ ها در اين علم مي پردازد و چه سؤالي به علت وقوع پديده مي ها هبه بررسي سير تكوين و تحول پديد اكدام سؤال در جغرافي -63

 ) چرا ـ چطور 4  ـ چطور ) كي3  ) كجا ـ چرا2  ) چطور ـ چرا1

  باشد؟ هر يك از موارد زير مربوط به كدام مرحله از مراحل پژوهش در جغرافيا مي ترتيب به -64

 هاي اخير كدام عوامل موجب افزايش جمعيت شهر تهران بوده است؟ الف) در دهه

  ن است.رسد وجود خدمات آموزشي، درماني و تفريحي، عامل افزايش جمعيت شهر تهرا ب) به  نظر مي

  كند. هاي قديمي شهر تهران مصاحبه مي از محله يج) پژوهشگر با تعدادي از ساكنان يك

 آوري اطلاعات ) طرح سؤال و بيان مسئله ـ تدوين فرضيه ـ جمع2  آوري اطلاعات ـ تدوين فرضيه ـ پردازش اطلاعات ) جمع1

  آوري اطلاعات ردازش اطلاعات ـ تدوين فرضيه ـ جمع) پ4  آوري اطلاعات ـ طرح سؤال و بيان مسئله ) تدوين فرضيه ـ جمع3

  منجر شده است. …هاي جغرافيايي به  است و گستردگي كشور ما در عرض …موقعيت مطلق هر مكان  -65

 هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود ـ  نقش ارتباطي مهم در منطقه ) محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده1

  ن با توجه به طول و عرض جغرافيايي ـ تنوع آب و هوا) محل دقيق هر پديده يا مكا2

  هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود ـ تنوع آب و هوا  ) محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده3

  ) محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي ـ نقش ارتباطي مهم در منطقه4

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  دورة كل مباحث گذشته

  هاي ايران ناهمواري
  32تا صفحة  2صفحة 

دقيقه 10       جغرافياي ايران
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ترين مرز  كشور مرز آبي يا خشكي دارد و كوتاه …لومتر مرز مشترك سياسي با همسايگانش دارد و با كي …ايران كشور وسيعي است كه حدود  -66

  دارد. …خشكي را با كشور 

  ـ تركمنستان 15ـ  8755) 2    ـ تركمنستان 15ـ  7855) 1

  ـ ارمنستان 15ـ  8755) 4    ـ ارمنستان 14ـ  7855) 3

  ؟يك از درياهاي كشورمان است مربوط به كدام ترتيب به هاي زير هر يك از ويژگي -67

 براي ايران دارد.الف) از نظر اقتصادي و نظامي اهميت بسياري 

  ب) از موقعيت نسبي بالايي برخوردار است.

  ترين منبع انرژي جهان است. پ) بزرگ

  فارس ـ درياي عمان خليج) درياي عمان ـ 2  فارس ـ درياي عمان ـ درياي عمان ) خليج1

 خليج فارس درياي خزر ـ) درياي عمان ـ 4  درياي عماندرياي خزر ـ  فارس ـ خليج) 3

) مربوط …شناسي ( دوران سوم زمين …هاي ايران به  منطقة آذربايجان قرار دارد و پيدايش نهايي ناهمواري …) در …باران (رشته كوه ارس -68

 است.

 باغ ـ شمال ـ اوايل ـ سنوزوئيك ) قره2    باغ ـ غرب ـ اوايل ـ كواترنر ) قره1

  ترنر) قره داغ ـ غرب ـ اواخر ـ كوا4  قره داغ ـ شمال ـ اواخر ـ سنوزوئيك  )3

  گيري دشت ارژن چيست و كدام دشت همانند اين دشت شكل گرفته است؟  دليل شكل -69

 ها ـ ماهي دشت ) حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين1

  ) انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست ـ دشت نهاوند2

  شناسي بسيار قديم ـ دشت لوت  هاي زمين ها از دوران ) بازمانده دشت3

  ها ـ دشت كاكان ها و يا در ميان ناوديس خوردگي و در حد فاصل تاقديس نگام چين) ه4

  جوشد؟ هاي گلي مي هاي كشور به صورت چشمه گيري آن چيست و در كدام استان ها معمولاً به چه شكلي هستند و علت شكل گل فشان -70

  رمان و شمال استان سيستان و بلوچستانها ـ ك هاي عميق ـ عوامل دروني و وزن مخصوص كمتر گل ها و گودال ) چاله1

  يا مخروطي شكل ـ خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمين ـ هرمزگان و جنوب استان سيستان و بلوچستان  ) شكل گنبدي2

  هاي عميق ـ خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمين ـ كرمان و جنوب استان سيستان و بلوچستان ها و گودال ) چاله3

  ها ـ هرمزگان و شمال استان سيستان و بلوچستان يا مخروطي شكل ـ عوامل دروني و وزن مخصوص كمتر گل  ) شكل گنبدي4
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 ؟درستي آورده شده است به ،ي زيرها غلط بودن عبارت ياصحيح  ،در كدام گزينه، ترتيب به -71
  تكويني است. ،عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن - 
  گيرد، آگاهي مشترك و عمومي است. ه جهان اجتماعي براساس آن شكل ميآگاهي و شناختي ك - 
  گويند. مي »فرهنگ«هاي مشترك،  به مجموعه آگاهي - 
  بيرون از جهان اجتماعي قرار دارد. ،زلزله و خشكسالي - 
  ص  –غ  –ص  –غ ) 2    ص  –غ  –غ  –ص  )1
  غ  –ص  –ص  –غ  )4    غ  –ص  –غ  –ص  )3
  ؟استها  هاي اجتماعي انسان يابد و كدام مورد حاصل كنش مي انتقالهاي بعد  عي چگونه به نسلجهان اجتما، ترتيب به -72
   امنيت –از طريق فرهنگ ) 2    احترام به قانون –از طريق وراثت  )1
  احترام به قانون –از طريق فرهنگ  )4    امنيت –از طريق وراثت  )3
 ؟گزينه مرتبط است با مفاهيم كدام ،هاي زير هريك از عبارت ،ترتيب به -73

  هاي جهان اجتماعي ترين لايه الف) عميق
  هاي جهان اجتماعي در ارتباط با هم اجزا و لايهدر نظر گرفتن ب) 

  .پ) دانايي از ناداني بهتر است
   هنجار –آشكار شدن نهادهاي اجتماعي  –ها  عقايد و ارزش) 2  ارزش  –اجتماعي  هاينهادآشكار شدن  –هنجارها و نهادها  )1
  ارزش  –آشكار شدن نهادهاي اجتماعي  –ها  عقايد و ارزش )4  هنجار  –آشكار شدن نهادهاي اجتماعي  –هنجارها و نهادها  )3
  ؟است مرتبط ،هاي اجتماعي كدام قسمت نمودار پديده اب ،هريك از موارد زير، ترتيب به -74

  عدالت اجتماعي ب)  روستا الف)
  سياسينظام  ت)  بازديد عيد نوروز و ديد پ)

  كلان، خرد، عيني، ذهني) 2    عيني، خرد، كلان، ذهني )1
  كلان، ذهني، عيني، خرد )4    عيني، ذهني، خرد، كلان )3
  ؟درست است ،»آن پيامدهاي طبيعي كنش و نتيجة«مورد  در ترتيب بهكدام گزينه  -75
  احتمالي است، يعني ممكن است رخ بدهد. – .ندارد انسان بستگي ةبه اراد )1
  دهد. يعني حتماً رخ نمي ،قطعي است – .افراد ديگر وابسته است ةادبه ار) 2
  دهد. قطعي است، يعني حتماً رخ مي – .ندارد انسان بستگي ةبه اراد )3
  يعني ممكن است رخ ندهد. ،احتمالي است – .افراد ديگر وابسته نيست ةبه اراد )4
 ؟آمده استتي درس بهزير در كدام گزينه يك از مفاهيم  مصداق هر ،ترتيب به -76

  پيامد ارادي ب)                كنش اجتماعي الف)
  كنش فردي ت)                             ارزش پ)

  هاي امتحاني تحليل در باب پرسش –پاسداري از وطن  –پاسخ سلام فرد مقابل  –هاي معلم  پاسخ دادن به پرسش )1
  گيري تعلل در تصميم –حجاب و عفاف  –مام تميزي بعد از استح –تفكر ) 2
  مؤدبانه صحبت كردن –رعايت حق تقدم  –نظم اجتماعي  –تغيير در ظاهر و لباس فرد براي مهماني  )3
  ورزش از عالي  ةگرفتن نمر –پرسي شيوة احوال –نامناسب  ةبيماري و ضعف ناشي از تغذي –علمي  شركت در مصاحبة )4
 ؟درستي مشخص شده است گزينه به كدامر هاي زير د ، پاسخ هريك از پرسشترتيب به -77

  الف) نظم و همكاري ميان اعضاي موجود زنده چگونه است؟
  چگونه است؟ ،ب) زندگي اجتماعي انسان برخلاف زندگي ساير موجودات زنده

  پرداخت، چه نام داشت؟ جوامع ساده و ابتدايي مي ةپ) علمي كه به مطالع
  شناسي جامعه –تنوع م –يكسان ) 2    شناسي مردم –متنوع  –يكسان  )1
  شناسي  جامعه –يكسان  –متنوع  )4    شناسي مردم –يكسان  –متنوع  )3
 ؟درستي مشخص شده است هاي زير در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودن هريك از عبارت ،ترتيب به -78

  آگاهانه يا غريزي است. موجودات زنده، نا الف) رفتار همة
  آيد. آگاه پديد مي توسط انسان خلاق و ،ب) جهان اجتماعي

  شكل يكساني دارند. ،اجتماعي هاي پ) جهان
  كند. را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي  باشد، آن ميهاي عميق جهان اجتماعي  هايي كه مربوط به لايه ت) تفاوت

  ص  –غ  -ص –غ  )4  ص  –غ  –ص  –ص  )3  غ  –غ  -ص –غ ) 2  غ –ص  –غ  –ص  )1

  )1شناسي ( جامعه
  دورة كل مباحت گذشته

  اجتماعي هاي جهان
  40تا صفحة  3صفحة 

دقيقه 20      )1شناسي (جامعه
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 ؟باشد نمي، صحيح »خطي به تاريخ بشر دارندتك شناساني كه نگاه  ديدگاه جامعه«رابطه با يك از موارد زير در  كدام -79
  آورد. وجود مي الف) هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به

  كنند. همين اساس مسير يكساني را نيز طي مي ند و برهست هاي اجتماعي شبيه يكديگر ب) همة جهان
  توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند. مي ،ختلف با روابط متقابلي كه دارندهاي اجتماعي م ج) جهان

  اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. د) جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده
  د - ب )4  د - الف )3  ب - ج) 2  ج - الف )1
  ؟هاي پيشين، نظرية استعمار به چه معنا بود وجود دارد و در سده جوامع تقسيم كار گسترده از از نظر دوركيم در كدام نوع -80
  ها كشي به ناحق از ديگران و دسترنج آن بهره –جوامع مكانيكي ) 2  طلب آباداني براي جوامع عقب مانده –جوامع ارگانيكي  )1
  ها به ناحق از ديگران و دسترنج آنكشي  بهره –جوامع ارگانيكي  )4  طلب آباداني براي جوامع عقب مانده –جوامع مكانيكي  )3
 
 
 

 تأكيد بيشتري دارد؟ ،با توجه به مواردي كه در هر مثال مشخص شده، هر يك از عبارات بر كدام ويژگي كنش ،ترتيب به -81
پهپاد آمريكايي را  ،براي نشان دادن قدرت و اقتدار كشور و عدم تحمل تجاوز كشور بيگانهالف) سپاه پاسداران انقلاب اسلامي طي حركتي جسورانه 

  مورد هدف قرار داد.
  . كند دخانيات مي باز هم اقدام به استعمالاش  ب) فردي با آگاهي كامل از مضر بودن سيگار براي بيماري تنفسي

 .دهد او به نشانة تأسف سرتكان ميج) آقاي حسيني از وضعيت بد اقتصادي حاكم بر جامعه معترض است، 
  دار بودن ) الف) ارادي بودن، ب) آگاهانه بودن، ج) هدف2  ارادي بودن، ج) معناداربودن دار بودن، ب) ) الف) هدف1
  دار بودن، ب) ارادي بودن، ج) ارادي بودن ) الف) هدف4  داربودن ) الف) ارادي بودن، ب) معنادار بودن، ج) معنا3
  است؟    نادرستكدام گزينه  ،با توجه به معنادار بودن كنش انساني -82
  دهند. ها با توجه به معناي كنش خود، آن را انجام مي انسان )1
  معنادار است. ،كنش انسان مانند فعاليت ساير مخلوقات )2
  معناي كار او اجازه خواستن از معلم است. ،آورد آموزي در كلاس، دست خود را بالا مي وقتي دانش )3
  ده است، پاسخ مناسب دهد كه معناي كنش او را دريابد.آموزي كه دست خود را بالا بر تواند به دانش معلم در صورتي مي )4
 …اشاره دارد به » اي / من در ميان جمع و دلم جاي ديگرست هرگز وجود حاضر غايب شنيده« -83
  گيرد. ) كنش اجتماعي كه با توجه به حضور ديگران صورت مي1
  گيرد. تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي ،) كنش اجتماعي2
  افتد، كنش اجتماعي نيست. ها اتفاق مي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه به آنهايي  ) كنش3
  هاست. ها و اعمال آن هاي اجتماعي، با آگاهي و ارادة كنشگر، ناظر به ديگران، ويژگي ) كنش4
  ؟نيستكدام عبارت در رابطه با كنش اجتماعي صحيح  -84
 ) كنش اجتماعي نوعي از كنش انساني است.1
  اند.   هاي اجتماعي دنبال دارند، همان پديده اجتماعي و پيامدهايي كه بههاي  ) كنش2
  گيرد. ها و اعمال ديگران را درنظر مي ) در كنش اجتماعي، آگاهي و ارادة آدمي، ويژگي3
  ) در كنش اجتماعي، لزوماً بايد به غير از فرد، افراد ديگري نيز حضور داشته باشند. 4
  دارد؟ ياجتماع مفهوم كدام به اشاره ي،سعد »ندكريپ كي يعضاا آدم يبن« شعر -85
  اشاره دارد. زنده موجودات با آن يارچگكپي و ياجتماع جهان ارتباط )1
  كند. اشاره مي اعضا نيب نظم جاديا و ياجتماع جهان در زنده موجود يهايژگيو از يبرخ بودن به اشاره و زنده موجودات با ياجتماع جهان تشابه )2
  شود. تأمين مي هاانسان ياجتماع جهان در زنده موجود اعضاي يازهاين و زنده موجود اتيح متداو و حفظ )3
  .  كنند دايپ دست ياجتماع جهان در يهماهنگ به توانندينم مستقل طور به اغلب كهنيا و زنده اتموجود ياعضا تشابه و يوابستگ )4

 ز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در ترا سؤالات آشنا
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  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -86
  رود. كار مي هاي بزرگ به اي است كه براي اشاره به مجموعه هواژ ،) جهان طبيعت1
  گيرند. ها قرار مي كند كه در محدودة زندگي اجتماعي انسان هايي دلالت مي پديده  ) جهان غرب، به مجموعه2
  .گيرند ها قرار مي كند كه در محدودة زندگي اجتماعي انسان هايي دلالت مي به مجموعه پديده ،) جهان اجتماعي3
  رود. كار مي هاي بزرگ به اي است كه براي اشاره به مجموعه واژه ،طبيعت ) جهان ماوراء4
 هاي تكويني صحيح است؟  ولي در رابطه با پديده نيستهاي اعتباري صحيح  هاي زير در ارتباط با پديده يك از گزينه كدام،ترتيب به -87

  كند. ها را ايجاد نمي هايي هستند كه انسان آن ـ پديده .ها و پيامدهاي آن اعتباري هستند ) كنش انسان1
  اند. امنيت و صلح به جهان اجتماعي تعلق دارند و تكويني  ـ خانواده، .طبيعي اعتباري هستند ) موجودات طبيعي و ماوراء2
  به جهان اجتماعي راه يابند. ،ساني دارندواسطة ارتباطي كه با زندگي ان توانند به ـ مي .كنند ها را ايجاد نمي ها آن هايي هستند كه انسان ) پديده3
  اند. ها و پيامدهاي آن تكويني ـ كنش انسان .توانند وارد جهان اجتماعي شوند واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان دارند مي ) به4
ترين قيمت از كشورهاي  گران بهبايست نفت را  در يك بحران اقتصادي كه كشورهاي صنعتي دچار مشكل شده بودند، بنا به محاسبات اقتصادي مي« -88

با توجه به متن بالا عبارات كدام » ترين قيمت ممكن، نفت مورد نياز خود را خريدند. كردند، ولي جالب است بدانيد به ارزان خيز خريداري مي نفت
 گزينه صحيح است؟

هـا   ـ در جهـان اجتمـاعي بعـد ذهنـي پديـده       .ن مفقود بودعنوان يك سرمايه وجود داشت ولي بعد ذهني آ خيز بعد عيني نفت به ) در كشورهاي نفت1
  اهميت بسياري دارد.

هـا   ـ در جهـان اجتمـاعي بعـد عينـي پديـده       .عنوان يك سرمايه وجود داشت ولي بعد عيني آن مفقود بـود  خيز بعد ذهني نفت به ) در كشورهاي نفت2
  اهميت بسياري دارد.

هـا   ـ در جهـان اجتمـاعي بعـد عينـي پديـده       .ن يك سرمايه وجود داشت ولي بعد ذهني آن مفقود بـود عنوا خيز بعد عيني نفت به ) در كشورهاي نفت3
  اهميت بسياري دارد.

هـا   در جهـان اجتمـاعي بعـد ذهنـي پديـده       ـ  .عنوان يك سرمايه وجود داشت ولي بعد عيني آن مفقود بود خيز بعد ذهني نفت به ) در كشورهاي نفت4
  اهميت بسياري دارد.

  ترتيب) گيرند؟ (به طيف قرار ميقسمت هاي اجتماعي زير را از نظر خرد يا كلان بودن در يك پيوستار قرار دهيم، هر يك از عبارات زير در كدام  ديدهاگر پ - 89
  .ندارد را لازم مهارت و شايستگي خود كه فردي بيكاري -
  .ندارد وجود ها آن شهر در مناسبي رساني سيستم اطلاع كه شهر يك افراد بيكاري -
  در سطح يك كشور كه به دليل معضلات مديريتي به وجود آمده است. بيكاري -
  كلان  ةميانه ـ بيكاري به عنوان پديد ةعنوان پديد  خرد ـ بيكاري به ة) بيكاري به عنوان پديد1
  كلان  ةخرد ـ بيكاري به عنوان پديد ةعنوان پديد  ميانه ـ بيكاري به ة) بيكاري به عنوان پديد2
  ميانه ةكلان ـ بيكاري به عنوان پديد ةخرد ـ بيكاري به عنوان پديد ة) بيكاري به عنوان پديد3
  خرد  ةميانه ـ بيكاري به عنوان پديد ةكلان ـ بيكاري به عنوان پديد ة) بيكاري به عنوان پديد4
  ، نشانة چيست؟»زبان عربي حامل كلام وحي شد«عبارت  -90
 ن اسلام است.) زبان، عنصر بنيادين و اصلي جها1

  شود. ) به عدم مقاومت جامعة جاهلي در مقابل مفاهيم محوري جهان جاهليت مربوط مي2
  ) جهان اسلام همة نمادهاي مربوط به جامعة جاهلي را در هم شكست.3
  خدمت معاني عميق جهان اسلام قرار گرفت. جامعة جاهلي در سطحيهاي  ) سطوح و لايه4
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 …آيد، كه  به ميان مي …كنيم، پاي يك  وم سر و كار پيدا ميوقتي با واقعيت مفه -91

 ) جمله ـ از سه تصور تشكيل شده است.2  ) تصديق ـ در آن نوعي قضاوت وجود دارد.1
 ) تصور ـ دربارة هستي آن سؤال شده است.4  در دستور زبان است.» جمله«) تصديق ـ به معناي 3

 اند؟ هچرا علم منطق را به شاقول بنايي تشبيه كرد -92
 آورد. ) ماده و محتواي علوم را فراهم مي2  ) تبحر در آن به تمرين نياز دارد.1
  ) در علوم مختلف داراي كاربرد است.4  پردازد. ) به توضيح صورت انديشيدن مي3

 بيانگر چه نوع دلالتي است؟ ترتيب به» وطنِ من ايران است«، »ايران هميشه سربلند است«،»گردم فردا به ايران بر مي«در عبارات » ايران«لفظ  -93
  ) مطابقي ـ التزامي ـ تضمني2    ) تضمني ـ التزامي ـ مطابقي1
 ) مطابقي ـ التزامي ـ مطابقي4    ) تضمني ـ التزامي ـ تضمني3

 داده است؟  ها رخ كدام مغالطه ترتيب بهزير  هاي عبارتدر  -94
  يرد كه او شخصي متدين نبوده است.گ الف) فردي با ديدن واژگان مي و شراب در غزليات حافظ نتيجه مي

  ب) ديشب دوستم پيام داد: پدرم فوت كرد. ناراحت شدم و تماس گرفتم و تسليت گفتم. دوستم گفت نه او شمع را فوت كرد! 
بوده و ضرر كرده  رسد. فروشنده معامله كرد. بعد فهميد قيمت ملكش بيشتر پ) بنگاهي به فروشندة ملك گفت: در اين معامله سود خوبي به انسان مي

  رسد. نگفتم كدام انسان. خريدار سود خوبي كرد! است. وقتي به بنگاهي اعتراض كرد پاسخ شنيد: گفتم به انسان سود خوبي مي
  ) ابهام در عبارت ـ اشتراك لفظ ـ توسل به معناي ظاهري 1
 ) توسل به معناي ظاهري ـ شيوة نگارش كلمات ـ ابهام در عبارت2
 ارت ـ توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظ) ابهام در عب3
 ) توسل به معناي ظاهري ـ ابهام در عبارت ـ بار ارزشي كلمات4

 در كدام گزينه فقط يك مفهوم جزئي وجود دارد؟ -95
  ) پنجرة اتاق خواهرم ـ بلندترين برج جهان ـ اين كتاب منطق ـ خواجه حافظ شيرازي1
  ترين فيلسوف مشائي باغچة من ـ بوستان سعدي ـ مهم هاي زيباي سينا ـ گل ) شاگرد وفادار ابن2
  گذار فلسفه ـ گل بنفشه ـ نفر اول كنكور سراسري رشتة انساني ) تنها خودكار آبي من ـ بنيان3
 ) سيمرغ ـ شريك خداوند ـ كارون بلندترين رود ايران ـ آن قطار مسافربري4

 باشد؟ مي» انسان و فيلسوف«و » صندلي و كلاس«، »انيكودك و اير«هاي ميان  همانند نسبت ترتيب بهكدام گزينه  -96
  آموز و نوجوان ـ پرنده و خزنده ـ پرنده و قناري ) دانش2  التحرير ـ انسان و جسم ـ گل و گياه ) خودكار و لوازم1
 يسنده) ايراني و مخترع ـ برگ و درخت ـ دانشجو و نو4  ) كرونا و بيماري ويروسي ـ ماسك و دستكش ـ مسيحي و آلماني3

 از ساير تعاريف است؟ متفاوتكدام تعريف  -97
 ) مثلث: شكلي كه سه ضلع دارد.2  ) لوزي: نام يكي از اشكال هندسي.1
  ) شكل: به معناي هيكل يك شيء است.4  ) مربع: از ربع، به معناي چهار، مشتق شده است.3

 هاي چهارگانه برقرار است؟از نسبتيك  كدام» مفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دارد«و » جزئي«بين دو مفهوم  -98
  ) تباين2    ) تساوي1
  ) عموم و خصوص من وجه4    ) عموم و خصوص مطلق3

 است؟ متفاوتنوع تعريف در كدام گزينه  -99
  »ومند«و وند » بر«) برومند: متشكل از دو بخش 1
  باشد.گرا مي) راسيوناليست: به معناي عقل2
  ) باديه: بيابان و يا جام و كاسة بزرگ.3
 گويند.) حيوان: موجوداتي مانند انسان و اسب و .. را مي4

 تعريف موجود در كدام گزينه صحيح است؟ - 100
  .) كور: انساني كه قوة بينايي ندارد2  ) خداوند: اسطقسي وراي همه چيز1
  گذار) پرنده: حيوان جاندار تخم4    ) گياه: جسم نامي غيرحساس  3

  منطق
  دورة كل مباحث گذشته
  اقسام و شرايط تعريف

  38تا صفحة  3صفحة 

دقيقه 15       منطق
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  سال دهم انسانيسال دهم انساني
  14011401ماه ماه   آذرآذر  1818

    

  :طراحان

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: دممازيار شيرواني مقمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب
  

  )1( عربي، زبان قرآن
زاده، محمدرضا ، فاطمه منصورخاكي، سيد محمدعلي مرتضوي، حامد مقدسدرويشعلي ابراهيمي

  پور، خالد مشيرپناهي غفوراني، اسماعيل يونس
  د گودرزي، مهدي تكشهرام آموزگار، محمد بحيرايي، هاشم زمانيان، محم  )1رياضي و آمار (

  زاده، سارا شريفي، سيد محمد مدني دينانينژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
  مقدم، ياسين مهديان، افشين كياني، محمد نورانيسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريمي، پريسا ايزدي، بهروز يحييعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 پريسا ايزدي، محمدعلي بشار، بهروز يحيي  جغرافياي ايران

  فروغ نجمي تيموريان، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي، مژده طالب، فاطمه صفري  )1شناسي ( جامعه
  نژادكيميا طهماسبي، مهسا عفتي، نيما جواهري، فرهاد علي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو راستار استادوي گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (
 محمد بحيرايي

  زاده احسان غني
  سميه اسكندري  

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  اميرمهدي افشار  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  پور علي خديجه جنت  ـــــــــ  بهروز يحيي  هانيه رمداني  هانيه رمداني

  جغرافياي ايران

  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه
  ريحانه خدابخش، 
  زهره قموشي  سوگند بيگلري

 نژاد فرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق


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 (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  - 1
بهايي  هاي زيبا و گران سنگ »:التّي الجميلة الغاليةالأحجار «چه زيباست /  »:ما أجمل«

  براي مادرم»: لأمُي/ « مادربزرگم »:جدتي/ « خريد، خريده است »:اشترتَ«(گراني) كه / 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» خرد مي»: «1«گزينة 
  ترجمه نشده است.)» أجملَ(«نادرست است. » چه»: «3« گزينة
  (ترجمه)   اند. نادرست» زيبا هستند«و » خريد مي»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )زاده حامد مقدس(  »3«گزينة  - 2
بـه منـاطق كوهسـتاني /    »: منـاطق الجبليـة  الإلي / « روند ميمردم »: يذهب الناّس«
نة في «سه بار (مرتبه) / »: ث مرّاتثلا« بـراي ديـدن،   »: لملاحظـة «در سـال /  »: السـ

وداء  «براي ملاحظه /  الريـاح  «ابرهـاي سـياه بـزرگ (عظـيم)/     »: العظيمـة الغيوم السـ
  بادهاي نيرومند (قوي)»: القوية

 :هاي ديگر تشريح گزينه
» رفتنـد «و »» در«بـه صـورت   » إلـي «ترجمـة  «، »بـراي سـومين بـار   »: «1«گزينة 
  اند. نادرست
 ترجمه نشده است.» عظيمةً«اند و  نادرست» است كه«و » سومين بار»: «2«گزينة 

  )ترجمه(   اند. نادرست» ببينند«و » رفتند تا مي»: «4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«ة زينگ - 3
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شود. ترجمه مي(مفرد)  »كولر«به صورت » مكيف الهواء»: «1« ةگزين
  اند. نادرست» گويي ـ هم واقعاً ـ راست مي»: «3« ةگزين
  (ترجمه)  است. نادرست » گفت»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  

  )محمدرضا غفوراني(  »4«گزينة  - 4
اول شخص مفـرد  »: أشَكرُُ/ « .است» ها نعمت«ي به معنا» عمةن«جمع مكسرِ »: أنَعم«

  )ترجمه(  است. » گويم شكر مي«(متكلم وحده) و به معناي 
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »4«ة زينگ - 5

بر اساس واقعيت » گيرند! مردم ايران هر ساله عيد نوروز را با شادي جشن مي«عبارت: 
  .صحيح است
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  تواند در هر كشوري روي دهد. ها نمي بر اساس واقعيت، پديدة باران ماهي»: 1«گزينة 
اي زرد رنگ است كه مردم آن را در تابستان  بر اساس واقعيت، زردآلو ميوه»: 2«گزينة 

  خورند. به صورت تازه مي
هاي مختلف  ياها و اقيانوسها، در ها در رودخانه بر اساس واقعيت، ماهي»: 3«گزينة 

  كنند، نه فقط در اقيانوس اطلس و اقيانوس آرام. زندگي مي
  )مفهوم(   

----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة  - 6

» أصـوات «كـار نرفتـه اسـت.     خواهد كه جمع مؤنث سالم در آن به اي را مي سؤال گزينه
  ست.ا» صوت«جمع مكسر 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  جمع مؤنث سالم است.» المْؤمْناَت»: «1«گزينة 
  جمع مؤنث سالم هستند.» الجوالات«و » أخوات»: «2«گزينة 
  جمع مؤنث سالم است.» الجوازات»: «3«گزينة 

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )يدرويشعلي ابراهيم(  »  1«گزينة  - 7

  است.» هاتان«مثناي مؤنث مناسب براي  ةمثناي مؤنث است و اسم اشار» التلّميذتان«

 )اسم اشاره(  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 8

كار رفته است: از اين دانشمند، در يك فصل،  با توجه به ترجمه، عدد اصلي به درستي به
  نه صفحه نقل شده است! بيش از

  هاي ديگر: تشريح گزينه

صورت عدد ترتيبي صحيح است، چون براي بيان عدد ساعت،  به» الثامنة«»: 1« نةيگز
   شود. از عدد ترتيبي استفاده مي

بيايد. » رابع«بايد عدد ترتيبي » أربع«با توجه به مفهوم عبارت، به جاي »: 2« نةيگز
  علمّ صحبت كرديم، معلمّ زبان عربي چهارمينِ آنان بود!)(ترجمة عبارت: امروز با پنج م

واحد و «، بايد ابتدا يكان و سپس دهگان بيايد؛ به عبارتي »31«در عدد »: 4« نةيگز

 (قواعد عدد)   صحيح است.» ثلاثون

----------------------------------------------  

  پور) (اسماعيل يونس    »3«گزينة  - 9
از اعداد اصلي هستند. در ساير » اثنين: دو«و » : چهارأربعة«د ، اعدا»3« ةدر گزين

    (قواعد عدد)     ها اعداد به كار رفته، ترتيبي هستند. گزينه

----------------------------------------------  

 (خالد مشيرپناهي)  »4«گزينة  -10

  ست.جزء حروف زائد ا» س«است و حرف » خ د م«، حروف اصلي »نستخدم«در فعل 
  :گريد يها نهيگز حيتشر

   است.» ك س ب«حروف اصلي » اكتسبت«در فعل »: 1« نةيگز

  است.» ر س ل«حروف اصلي » ارسل«در فعل »: 2« نةيگز

 است.» س ع د«حروف اصلي » تسُاعد«در فعل »: 3« نةيگز

  )ثلاثي مجرد و مزيد(  

----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 اب جامع)(كت  »3«گزينة  -11

»: نمت«باراني بسيار / »: مطراً كثيراً«ابر / »: الغيم«خداوند / »: االله«فرستاد / »: أنزلَ«
»: غصونها«اكنون / »: الآن«اين درختان /  :»هذه الأشجار«(در اينجا) رشد كردند / 

  (ترجمه)  تر و تازه»: ةنضر«هايشان /  شاخه
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4«گزينة  -12
لا «: انساني كه/ »المرء الذّي«: مردم/ »الناّس«جا)/  كنند (در اين : باور نمي»لا يصدقُ«

كس/  : كسي، هيچ»أحد«كند/  : اعتماد نمي»لا يعتمد«گويد/  : راست نمي»يصدقُ
  : بر او، به او»عليه«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -13
»: الماء التّي حنفيةَ«كه ببنديم / »: أن نغُلقَ«ما بايد ، بر ما واجب است / »: يجب علينا«

لأنّ الإسراف في استعمال المنابع «كمي باز بود / »: قليلاً مفتوحةًكانتَ «شير آبي كه / 
آسيب خواهد رساند / »: وف يضرُّس«كارگيري منابع عمومي/  زيرا اسراف در به»: العامة

 مان وطنان هم»: مواطنينا«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 مطلب: متن درك  ترجمه  
هاي شور در  كنند و برخي ديگرشان در آب ها زندگي مي ها در آب رودخانه برخي ماهي«

تر و برخي  متر يا كم سانتيها كوچك هستند به درازاي يك  درياها. برخي ماهي
رسد؛ مانند  تن مي 15متر و وزنشان به  15ديگرشان بزرگ و درازند و گاه درازايشان به 

هاي ديگر،  هايي دارند و برخي گونه ها، استخوان هاي ماهي تر گونه نهنگ! بيش
ها را  اند. گروهي از دانشمندان، آن ها غضروفي هاي واقعي ندارند بلكه آن استخوان

نامند. برخي  ها را ماهيان مي تر مردم آن آورند ولي بيش واقعي به شمار نمي يهاي اهيم
ماهيان  كهدريايي   كنند مانند ستاره هاي ديگر از حيواناتي كه در دريا زندگي مي گونه

  !»نداردهايي  ها، ماهيان نيستند و بدنشان استخوان شوند ولي آن ناميده مي

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -14
، از مـتن چنـين   »سـم أو أقـلّ   1بطـول   ةبعض الأسماك تكون صغير«توجه به عبارت با 
 شود. متر نيز يافت مي سانتي 5/0فهميم كه ماهي با طول  مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
نشـده،    اي در متن اشاره» ترين حيوانات در دنيا است! نهنگ بزرگ«كه  به اين»: 2«گزينة 

  پس نادرست است.
كننـد، كوچـك    ها زنـدگي مـي   هايي كه در رودخانه ماهي«ه اين مطلب كه ب»: 3«گزينة 

  اي نشده، پس نادرست است. در متن اشاره» هستند!
داران بـه   هـا را از مهـره   ماهي  دانشمندان، همة  همة«در متن اشاره نشده كه »: 4«گزينة 

     ، پس نادرست است.»آورند! شمار مي
  مطلب) (درك

----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -15

  رود. شمار نمي خاطر آن كه بدنش استخوان ندارد، ماهي به دريايي به  ستاره
  مطلب) (درك  

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -16

ي است به نوع بيان خط كاف». ها شور نيست! هاي رودخانه آب«مطابق متن پاراگراف اول: 

  هم به سؤال پاسخ دهيم.» ةمالح«اول توجه كنيم تا حتي بدون دانستن معناي 

  مطلب) (درك  

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -17

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است. »للمتكلمّ وحده« و» فعل»: «2« ةگزين

  ادرست است.ن» فعل»: «3« ةگزين

  مضاف واقع شده است.» أغلب«نادرست است، چرا كه » مضاف اليه»: «4« ةگزين

  (تحليل صرفي و نحوي)

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -18

  ة(از باب إفتعـال) اسـت و چـون از صـيغ    » إعتبار«فعل ثلاثي مزيد از مصدر » يعتبرونَ«

  براي آن مناسب است.» هم«ع و مذكر است، ضمير سوم شخص جم

  (تناسب فعل و ضمير)

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -19

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  درست است.» ةٌواحد انُبوبةٌ»: «1« ةگزين

  ست.صحيح ا» العاشر  الصف«يا » صفوفةِ في عشر«به صورت »: 2« ةگزين

 آيد. بعد از آن مي» 11«درست است، معدود عدد » أحد عشرَ لاعباً»: «4« ةگزين

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -20

دوم شخص جمع مذكر (جمع مذكر مخاطب) و فعل مناسب آن » أنتم«ضمير 

  است. » تنظرُونَ«

خص مفرد مؤنث (مفرد مؤنث مخاطب) و فعل مناسب آن دوم ش» أنت«ضمير 

  است.» تنَظرُينَ«

  )فعل و ضمير (تناسب  

----------------------------------------------  
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -21
  صورت داريم: ر اينباشد د yو قيمت خودكار xكنيم قيمت دفتر فرض مي

  هزار تومان شده است: 30خودكار مريم برابر  4دفتر و  3قيمت 
x y ( )+ =3 4 30 1   

  هزار تومان است: 49خودكار زهرا برابر  6دفتر و  5قيمت 
x y ( )+ =5 6 49 2  

( ) x yx y( ),( )
x y( )x y

x x

× + =+ = ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯→  − − = −× −  + = ⎯⎯⎯⎯→ − = −  =

3 9 12 903 4 302 1
10 12 9825 6 49

8 8

   

( ) y y y y /⎯⎯→ × + =  + =  =  = =
61 3 8 4 30 24 4 30 4 6 1 54   

  تومان است. 1500هزار تومان و قيمت يك خودكار  8تر پس قيمت يك دف
  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -22
  با توجه به شكل زير، مساحت شكل برابر است با:

  
S S= +1   مساحت شكل2

x( x) x

x x x

+ + =

 + + =

5 4 36
2 5 4 36

   

x x
x x (x )(x )

x x
+ =  = − + − =  + − =  
− =  =

12 0 122 9 36 0 12 3 0
3 0 3

¡¡ù   

  )23تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 
----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »1«گزينة  -23
  كنيم: حل ميΔمعادله را با استفاده از روش كلي يا
a

x x b
ax bx c c

=


+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ + =  = −

2

2
22 3 3 0 3

0 3

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶    

b ac ( ) ( ) ( )Δ = −  Δ = − × × − = + =2 24 3 4 2 3 3 24 27   
bx x

a
− + Δ − +

=  =
×

3 27
1 12 2 2   

−تر بزرگ ةريش + − +
= = =

×
3 27 3 3 3 2 3 3
2 2 4 4 2  

bx x
a

− − Δ − − − −
=  = =

×
3 27 3 3 3

2 22 2 2 4   

−تر  كوچك  ةريش
= = −

4 3 34  

−
= = −

3 2
3

2

oUï¦a¼¨  à¾zÄn
oUï©nqMï à¾zÄn   

  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 
----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »2«گزينة  -24

axاگر معادلة درجة دوم bx c+ + =2 صـورت   داراي ريشة مضاعف باشـد، در ايـن   0

bمقدار ريشة مضاعف از رابطة
a

− ؤال آيد، با توجه به معادلة صـورت س ـ  دست مي به2

  داريم:

x mx n+ + =2 0   
m: m

( )
− = −  =

×
3 3

2 1 4    ريشة مضاعف2

Δدر معادله و بررسي شرطmحال با جايگذاري مقدار =   در معادله داريم:0

x x n ( ) ( ) (n)+ + =  Δ = − × × =
3 32 20 4 1 02 2    

n n =  =
9 944 16   

  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2معادلة درجة حل ( 

----------------------------------------------  

 هاشم زمانيان)(  »  2«گزينة  -25

x x+ − =22 1 0   

( ) ( )Δ = − × × − =21 4 2 1 9   

x x− + − −= = = = −1 3 1 1 3 14 2 4IÄ   

x = 1
xاي صحيح است كه ريشة كوچكتر آن  ين گزينهريشة بزرگتر است. بنابرا 2 =   باشد. 1

x
x x

x
=

− =  =   = −

12 22 2 0 1 1 )1  

x
x x (x )(x )

x
=

− + =  − − =   =

42 5 4 0 4 1 0 1oT§a¼¨  ¾zÄn )2  

xريشة حقيقي ندارد.  x− + =  Δ <2 2 6 0 0 )3  

x
x x (x )(x )

x
= −

+ + =  + + =   = −

22 5 6 0 2 3 0 3 )4  

  )32تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (
----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »3«گزينة  -26

  كنيم: را طرفين وسطين مي  براي حل معادله، آن

x x ( x )(x ) (x )(x )
x x

x x x x x x

− −
=  − + = + −

+ +

 + − − = − + −

2 3 2 2 3 5 1 21 5
2 22 10 3 15 2 2

   

x x x x x x + − = − −  + − =2 2 22 7 15 2 8 13 0   
a
b

ax bx c c

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+ + =  = −
2

1
8

0 13

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶  

 )1رياضي و آمار (

5

4

x

x

1
S

2
Sx
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acبا توجه به ضرايب معادله چون < است. لذا معادله الزامـاً داراي دو ريشـه اسـت.    0

cمعادله مثبت است. از طرفي Δزيرا در اين حالت مبين يا
a

= مقداري منفـي   13−

ها مقداري منفـي اسـت يعنـي معادلـه داراي دو      ضرب ريشه است و اين يعني حاصل
   العلامه است. ريشة مختلف

  )38تا  33هاي  هاي گويا، صفحه هاي شامل عبارت معادله( 
----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -27
  كند، داريم: دانيم جواب معادله در خود معادله صدق مي مي

ax x a ( )x
x x x(x ) ( )

+ − × − + − −=−+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =
+ + − + − − − +

1 3 5 1 1 1 3 51
2 2 1 2 1 1 1 2   

a a a a− +
+ = −  − + = −  − = −  =

1 4 5 1 9 10 101   

aحال با جايگذاري =   در معادله داريم:10
x x

x(x )x x x(x )
+ −

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
++ +

10 1 3 5
22 2

¥oTz¶Zoh¶¾²jI÷¶OaýoöpH    

x( x ) (x )(x ) x x x x
x(x ) x(x ) x(x ) x(x ) x(x )

+ + − + + − −
+ =  =

+ + + + +

2 210 1 2 3 5 10 6 5
2 2 2 2 2   

x x x x
x(x ) x(x )
x

−
 =  − =  =  =

+ +
 = ±

211 6 5 2 2 211 6 5 11 11 12 2
1

   

xپس ريشة ديگر معادله =   است.1
  )38تا  33هاي  هاي گويا، صفحه هاي شامل عبارت معادله( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -28
صـورت در يـك    كنـد، در ايـن   سـاعت پـر مـي   xاسـتخر را در Bكنيم شير فرض مي

ساعت
x
xدراستخر را Aكند و شير حجم استخر را پر مي1 كنـد   ساعت پر مي12−

يعني در يك ساعت
x −

1
زمان  كند، حال اگر هر دو شير هم حجم استخر را پر مي12

1با هم باز باشند در اين صورت در يك ساعت
شـود، در نتيجـه    حجم استخر پر مي8

  داريم:

x x
+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

−
1 1 1

12 8
´ÄoÃ¬ïÂ¶¥oTz¶Zoh¶Á»IvUOaýoö      

x x x x
x(x ) x(x ) x(x )

− − +
+ =  =

− − −
12 1 12 1
12 12 8 12 8   

x ( x ) x(x )
x(x )

−
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

−
2 12 1 8 2 12 1212 8

´Ã¹¨ïÂ¶¸Ãõw»¸ÃÎoö   

x x x x x (x )(x ) − = −  − + =  − − =2 216 96 12 28 96 0 4 24 0   
x x
x x

− =  =  − =  =

4 0 4
24 0 24

¡ ¡ ù
¡¡   

xدقت كنيد كه =  4 در حالـت  در ايـن Bمعادله نيست زيرا شير قبول جواب قابل4
   كند كه با فرض سؤال در تناقض است. ر را پر ميساعت استخ

  )38تا  33هاي  هاي گويا، صفحه هاي شامل عبارت معادله( 
----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »3«گزينة  -29

ها نظير به نظير بـا يكـديگر    هاي آن دو زوج مرتب زماني با يكديگر مساويند كه مؤلفه

  برابر باشند:

y y y
( , y ) ( x y, ) yx y x

x x

+ =  =  =− + = +   =+ = − ⎯⎯⎯→ + = −

 = −  = −

2 3 5 2 2 1
6 2 3 2 5 12 6 2 1 6

72 7 2

   

x
y

−
= = −

7
72

1 2   

  )42 ، صفحةمفهوم تابع( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -30

رابطة زوج مرتبي زماني تابع است كه هـيچ دو زوج مرتـب متمـايز داراي مؤلفـة اول     

ب داراي مؤلفة اول برابر بودند بـراي تـابع بـودن الزامـاً     زوج مرت برابر نباشند و اگر دو

  بايست مؤلفة دومشان نيز برابر باشد: مي

f {( ,a b),( , ), ( , ), ( , ), ( , b )}= + − +3 2 5 4 7 2 3 4 5 2 1   

( , ) ( , b ) b b b

b
( ,a b) ( , ) a b a

a a

 = +  + =  =  =



=
+ = −  + = − ⎯⎯⎯→ + × = −


 + = −  = −

35 4 5 2 1 2 1 4 2 3 2
3

323 2 3 4 2 4 2 42
3 4 7

   

a b /− = − − = −
37 8 52   

  )49تا  40هاي  مفهوم تابع، صفحه( 

 ----------------------------------------------  
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 )نژاد احسان عالي(  »3«گزينة  -31

  :كنيم ابتدا درآمد را محاسبه مي

,درآمد:  , , , ,× × =12 173 000 5 000 10 380 000 000   

,كارمندان:  ةحقوق ساليان , , ,× × =12 3 500 000 17 714 000 000   

,كارگاه: ةسالان ةاجار , , ,× =12 17 500 000 210 000 000   

,سالانه:  ةمواد اولي ةهزين , , ,× =12 21 300 000 255 600 000   

,آب و برق سالانه:  ةهزين , , ,× =12 5 300 000 63 600 000   

,   استهلاك سالانه: ةهزين , , ,× =
20 714 000 000 142 800 000100  

,كارمندان:  سالانة اتوبوس ةهزين , , ,× =12 3 700 000 44 400 000   

  هاي شركت ندارد. مدير شركت ربطي به هزينه ةخان اجاره ةنكته: هزين

  ها: مجموع هزينه

, , , , , , , ,
, , , , , , ,

+ + + +
+ =

714 000 000 210 000 000 255 600 000 63 600 000
142 800 000 44 400 000 1 430 400 000  

  درآمد = سود (يا زيان) –ها  هزينه

, , , , , , , , ,= − =10 380 000 000 1 430 400 000 8 949 600   سود 000

اين شـركت سـود   ها بوده و  تر از هزينه يعني درآمد بيشچون عدد نهايي مثبت است 

  كرده است.

  )9و  8 هاي هكسب و كار و كارآفريني، صفح( 

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »2« گزينة -32

پزشكي، وكالت و حسـابداري اغلـب    هاي تخصصي مانند پزشكي، دندان الف) در زمينه

   اند. كسب و كارها شخصي

شركت بايد بيان كند كه شركت براي چه كسب و كاري تشـكيل شـده    ةاساسنامب) 

ه شود، سـهامداران چ ـ  چه ميزان است و چگونه سود و زيان تقسيم مي است. سهام آن

  شود. شركت چگونه منحل مي و هايي در شركت دارند حقوق و مسئوليت

هاي مختلف كسب و كار را درك  صورت كلي تفاوت مفهومي شكل پ) اگر بخواهيم به

كنيم بايد تنها به اين سؤال پاسخ بدهيم كه مالك محصول يا كـالاي نهـايي كـه بـه     

چگونه درآمد يـا سـود    شود، كيست؟ يك نفر يا چند نفر هستند و مشتري عرضه مي

نـام سـازمان     بايد تقسيم شود؟ همين سؤال ساده و پاسخ آن بيانگر مفهومي است به

  .توليد

ت) از مزاياي ايجاد شركت سهامي، امكان رقابت بالاتر به دليـل مقيـاس توليـد بـالا،     

  است. رقباتر نسبت به  تر و قيمت پايين گذاري بيش امكان سرمايه

  )18و  17، 14 هاي ، صفحهكارانتخاب نوع كسب و ( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -33

است كـه   Bو  Aدهندة مقدار كالاي  الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان

عـدد   6توانـد   تواند بخرد. در نقطة مشخص شده در نمـودار سـؤال، فـرد مـي     فرد مي

 بخرد، در نتيجه خواهيم داشت:  Bكالاي  عدد 2و  Aكالاي 

)تومان  , ) ( , ) , , , ,× + × = + =6 150 000 2 300 000 900 000 600 000 1 500 000  

,ي معادلب) فرد بودجة محدود ,1 500 عـدد   4تومان در اختيار دارد، اگـر فـرد    000

B ،,300 با توجه به اين كـه قيمـت هـر عـدد كـالاي      ،خريداري كند Bكالاي  000 

A ،,150مت هر عدد كالاي تومان و قي   تومان است، خواهيم داشت: 000

  بودجة فرد= )Aقيمت هر عدد كالاي  ×خريداري شده  A(تعداد كالاي 

  +) Bقيمت هر عدد كالاي  ×خريداري شده  B(تعداد كالاي 

,خريداري شده  A(تعداد كالاي  , ( , ) ( , = × + ×1 500 000 300 000 4 150 000  

,عدد  , ( , ) ,
, ,

− ×
 = =

1 500 000 300 000 4 300 000 2150 000 150   خريداري شده Aتعداد كالاي  000

   ج)

,عدد  ,
B ,

= = =
1 500 000 5300 000

joÎ ¾à ]j¼M
Á¯I¨jkøoÀSμÃ¤كالاي حداكثر B خريداري شده  

  )28و  27 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست( 

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »1«گزينة  -34

  تشريح موارد نادرست:

توانيد از يك چيز دو استفاده متفاوت كنيد، يعنـي هـر چيـزي     واحد نمي الف) در آنِ

  داراي محدوديت در استفاده است.

  هاي هدر رفته است. پ) اين وضعيت بيانگر توجه به هزينه

  معلمان سرماية انساني است.تدريس ساني و دانش و مهارت ت) خود معلمان نيروي ان

  )31و  25، 24 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست( 

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )زاده سارا معصوم(  »4«گزينة  -35

  ند.ا ها كمياب قانون اول:  منابع خود را شناسايي كنيد و بدانيد كه آن

  د.يت هر انتخاب را محاسبه كنفرص ةقانون دوم: هزين

  د.يخود را ترسيم كن ةقانون سوم: قيد بودج

  د.يهاي هدر رفته را فراموش كن قانون چهارم: هزينه

  مقايسه كنيد.ع خود فها و منا قانون پنجم: بين هزينه

  )27و  24 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3« گزينة -36

 400شود، منـابع و امكانـات بـراي توليـد     توليد مي Aواحد كالاي  200هنگامي كه 

  فراهم است. Bواحد از كالاي 

 300شود، منـابع و امكانـات بـراي توليـد     توليد مي Aواحد كالاي  500هنگامي كه 

  فراهم است. Bواحد از كالاي 

نظـر كـردن از توليـد    ، صـرف Aكالاي  واحد بيشتر 300بنابراين هزينة فرصت توليد 

برابـر اسـت بـا     Bو از آنجـا كـه ارزش هـر واحـد كـالاي       است Bواحد كالاي  100

,50   تومان، خواهيم داشت: 000

,تومان  =5ميليون تومان  , ,100 50 000 5 000 000= ×   هزينة فرصت  =

  )39و  38 هاي ه، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -37

نقاط زير مركز امكانات توليد، نقاطي است كه توليد در آن ناكارا است. وقتـي اقتصـاد   

تـرين اسـتفاده را    است، يعني از منابع موجـود خـود، بـيش    ايك شركت يا كشور كار

دهد تـا   مرز امكانات توليد يكي از الگوهاي اقتصادي است كه اجازه مي برد. الگوي مي

  د.نيهاي يك كشور در استفاده از منابع كمياب پيدا ك بستان درك بهتري از بده

  )40و  39، 36 هاي ، صفحهمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »4«گزينة  -38

نگامي كه روي مرز كارايي قرار داريم، بهتر شدن وضعيت ما، مسـتلزم بـدتر شـدن    ه

  وضع ديگري خواهد شد.

  )40ة ، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »3«گزينة  -39

لا بـا قيمـت آن،   باشد چون مقدار تقاضا از يك كا صورت نزولي مي منحني تقاضا به -

  رابطة معكوس دارد.

  شود. روي محور افقي مقدار و روي محور عمودي قيمت نشان داده مي -

تقاضا براي يك كالاي معمولي با درآمد رابطة مثبت دارد، افزايش در درآمد سـبب   -

 شود. افزايش در تقاضا و كاهش درآمد، موجب كاهش تقاضا مي

  )49و  48 هاي ، صفحهكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -40

وقتي كه  .شود در بازار كم مي ة آنبنابراين تقاضاكنند ،اگر قيمت چاي افزايش يابد

به دليل اينكه چاي و قند مكمل يكديگرند تقاضا براي قند  شود، چاي كم ةتقاضاكنند

 شود. م ميهم ك

يعني قدرت مردم در خريد گوشت قرمز بيشتر  ،اگر قيمت گوشت قرمز كاهش يابد

شود به اين دليل كه اين دو كالا جانشين  گوشت سفيد كمتر مي ةتقاضاكنند ،شود

 يكديگرند.

  )49ة ، صفحكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

----------------------------------------------  
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 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 41

  ها: بررسي عبارت
تقسيم » پهلوي«و » پارتي«هاي  ميانه به دو گروه زبان ايرانيهاي  فارسي ميانه: زبان ب)
شوند. زبان پارتي در دورة اشكانيان رايج بود. اين زبان در شمال و شمال شرقي ايران  مي

  .بوده است متداول
تر آثار ديني زردشتي است. حتي  بيش ،ج) آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده

آورند مانند  شمار مي ها را در زمرة آثار غيرديني به آن هاي كوچكي كه معمولاً رساله
  .رنگ ديني دارند» يادگار زريران«

  )40تا  38هاي  ه، صفحهاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(
 ----------------------------------------- -----  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 42

  »آ«و مصوت » ن«آرايي: صامت  واج»/ جان«آرايي  واژه»: ب«بيت 
  (چون پري)پري و پري (واژه آرايي)/ تشبيه: يار به پري مانند شده است. :»الف«بيت 

  )27و  26هاي  هصفح، آرايي آرايي، واژه واج(
 ----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«ينة گز - 43

، آن است كه كلمات مدنظر، در معناي يكساني تكرار »آراييواژه«شرط مهم در آراية 
آيد. در اين پديد مي» جناس همسان (تام)«ها متفاوت باشد، آراية شوند. اگر معاني آن

  است.» آرايي واژه«بنابراين، پديدآورندة  .در يك معنا تكرار شده است» دوش«بيت، واژة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

آرايي و داراي جناس دوم: شراب = فاقد واژه» مدام«اول: هميشه؛ » مدام»: «1«گزينة 
  تام

آرايـي و داراي  ها = فاقد واژهدوم: انسان» مردم«اول: مردمك چشم؛ » مردم»: «2«گزينة 
  تامجناس 
اول: معنـاي  » اكخ ـ«هـوس /  »: هـوا «گاز تنفسي؛ دومين »: هوا«اولين »: 4«گزينة 

آرايـي و داراي  دوم: معنـاي مجـازي (فاقـد ارزش والا) = فاقـد واژه    » خـاك «حقيقي؛ 
  جناس تام

  )27 ، صفحةآرايي واژهآرايي،  واج(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  -44

  ندارد.، روزي وجود براي شب تنهاييمگر در اين بيت، حرف اضافه است: » را«نوع 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جهـل اسـت:    )نهايـت غايـت ( مشت زدن به سندان (ابزار آهني ضخيم)، »: 1«گزينة 
  حرف اضافه

  : نشانة مفعول]شكست[كه معجزة موسي، طلسم و جادو را  چنان»: 2«گزينة 
رف ؟: ح ـترسـد)  كنـد(= نمـي   از باران انديشه نمـي شده در نيل، فرد غرق»: 4«گزينة 
  اضافه

  )17 صفحة مباني تحليل متن،(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  -45
گويد كه جسم و تن (تعلقـات دنيـوي) خـود را كنـار گذاشـته      در اين بيت، مولانا مي

است و دليل آن، اشتياق زياد وي به معشوق است؛ بنـابراين، معشـوق در ايـن بيـت،     
  ها، معشوق زميني مدنظر شاعر است.اني است ولي در ساير گزينهآسم

  هاي ديگر: تشريح گزينه
چنين مفهوم مصـراع دوم، كـاملاً گوينـدة    قياس قد معشوق با سرو و هم»: 1«گزينة 
  بودن معشوق هستند. يزمين

براي وي، نشـان  » بوخوش«كار بردن صفت و به» گل«تشبيه معشوق به »: 2«گزينة 
  بودن معشوق است.از زميني

بـودن معشـوق شـاعر    شنيدن يار، گواهي بـر زمينـي  گفتن و سخنسخن»: 4«گزينة 
  است.

  )15 ، صفحةمباني تحليل متن(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -46
هـاي شـعر حماسـي    وبنده، از ويژگـي وزن شعر كوتاه و كوبنده نيست؛ وزن كوتاه و ك

  است ولي ابيات فوق، موضوعي عاشقانه دارد.
  )23و  22، 21هاي  ه، صفحتاثيرگذار در شعر فارسيعوامل (

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -47

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  وره نيست.سجع در كلام از ويژگي هاي اين د »:1«گزينة 
  نظر به واقعيت بيروني دارد. دورهشعر اين »: 2«گزينة 
  رسد. بعدي به انجام مي ةگسترش عرفان در شعر در سد»: 3«گزينة 

  )43 ، صفحةهاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -48
 ةماي ـ خـرد بخشـاي /  درون   بـي  ،خردبخش ،آراي برون ،پرور درون: سازي يبوجود ترك

  است خداوندشعر توصيف صفات 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مكين: آتش و آب / وجود واژه كهن: تضاد»: 1«گزينة 
/ حـذف فعـل بـه قرينـه      مكين و مكـان /  زمين و زمان: جناس دووجود »: 2«گزينة 
در منادا نيـز حـذف فعـل بـه قرينـة معنـوي        است. تو مكان و مكين از صنع :معنوي

 ...»پرورِ  اي درون«گيرد. صورت مي
چون / زبان شعر سـاده و جملـه هـا كوتـاه      همه در امر قدرتت بي: كنايه»: 4«گزينة 
  .است

  )15و  14هاي  ه، صفحمباني تحليل متن(
----------------------------------------------  

 )مقدم يم رضاييابراه(  »2«گزينة  -49
  شكل درست توضيح (الف) و (ج):

(الف): پـس از گذشـت چنـد سـده و رواج و نفـوذ معـارف اسـلامي و متـون دينـي،          
  يابد. آميختگي زبان فارسي دري با زبان عربي افزايش مي

تـري   نويسند تا خوانندگان بيش تر دانشمندان آثار خود را به زبان عربي مي (ج): بيش
  پيدا كنند.

  )42 صفحة هاي اولية هجري، ادبيات پيش از اسلام و قرن تاريخ(
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -50
، عبارت (ج) معرف »مروزي كسايي«عبارت (ب) معرف » رودكي«عبارت (الف) معرف 

  است. »شهيد بلخي«معرف » د«و عبارت » فردوسي«
  )43 ، صفحةهاي اولية هجري پيش از اسلام و قرن تاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  

  )1علوم و فنون ادبي  (
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 )علي محمد كريمي(  »1«گزينة  -51
اسـتناد بـه اسـناد و     نگاري نوين: بررسي و سـنجش دقيـق منـابع،     الف) اساس تاريخ

  پردازي بود. مدارك معتبر و دوري از داستان
  را برگزيند كه داراي منابع و اطلاعات كافي باشد.ب) محقق بايد موضوعي 

ج) در واقع در مرحلة تحليل و تفسير اطلاعات كار مورخان شباهت بسياري بـه كـار   
  كارآگاهان پليس دارد.

 -3هـاي تحقيـق    تـدوين پرسـش   -2انتخـاب موضـوع    -1مراحل پژوهش در تاريخ: 
 -6و تفسـير اطلاعـات   تحليـل   -5گردآوري و تنظـيم اطلاعـات    -4شناسايي منابع 

  هاي پژوهش گزارش يافته
 )7تا  5(تاريخ و تاريخ نگاري، صفحة 
---------------------------------------------- 

 )علي محمد كريمي(    »3«گزينة  -52
  شماري مصري اصلاح شد. شماري رومي براساس گاه الف) گاه

شـماري   هد كه گـاه د جمشيد نشان مي هاي بيستون و تخت ب) محتواي سنگ نوشته
  خورشيدي ـ قمري بابلي در قلمرو هخامنشيان رواج داشته است.

  پادشاه بود.هر شماري اوستايي به تخت نشستن  ج) مبدأ گاه
  توضيح نكات درسي:

شــماري هجــري قمــري رايــج شــد. امــا در كنــار آن   در ايــران دوران اســلامي گــاه
واني و هجـري خورشـيدي   حي ـ گردي، جلالي، دوازدهدهاي ديگري مانند يز شماري گاه

  نيز رواج يافت. 
 )15تا  13(تاريخ، زمان و مكان، صفحة 

---------------------------------------------- 

 )علي محمد كريمي(  »3«گزينة  -53
شناسـي   باشـد. هـدف از باسـتان    شناسان شناسايي و كشـف مـي   نخستين گام باستان

نحصـر بـه دوران قبـل از تـاريخ     شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ اوست و تنهـا م 
  شود. نمي

  )24و  20جوي ميراث فرهنگي، صفحة  و شناسي در جست (باستان
---------------------------------------------- 

 )علي محمد كريمي(  »3«گزينة  -54
طور اتفاقي توسط سربازان فرانسوي كه در زمـان نـاپلئون    الف) سنگ نوشته روزتا، به

  ده بودند، كشف شد.مصر را اشغال كر
طـور تصـادفي    ب) مردان نمكي زنجان و تمدن عظيم جيرفـت در اسـتان كرمـان بـه    

  اند. كشف شده
طور اتفـاقي توسـط تعـدادي از كشـاورزان چينـي كـه        پ) آرامگاه شي هوانگ تي به

  مشغول كندن چاه بودند، كشف شد.
  )25جوي ميراث فرهنگي، صفحة  و شناسي در جست (باستان

---------------------------------------------- 

 )پريسا ايزدي(  »  1«گزينة  -55

پرسـتي را در شـكل     يگانـه  جديد، كوشيد ةهاي دور آمن هوتپ چهارم يكي از فرعون
  پرستش خداي خورشيد در مصر ترويج كند.

 )40النهرين و مصر، صفحة  (پيدايش تمدن بين
---------------------------------------------- 

 )پريسا ايزدي(  » 4«گزينة  -56
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  ب) امپراتوري سارگن حدود دو قرن دوام آورد.
  پ) اهرام سه گانه در دوران امپراتوري قديم مصر باستان ساخته شد.

 )38تا  36النهرين و مصر، صفحة  (پيدايش تمدن بين

---------------------------------------------- 

 )پريسا ايزدي(  » 3« گزينة -57

  الف) دوره پارينه سنگي
  ب) دوره نوسنگي

  پ) دوره مفرغ

 )31و  30النهرين و مصر، صفحة  (پيدايش تمدن بين

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -58
برهمنان به واسطة مقام و موقعيت مذهبي خـويش، قـدرت و ثـروت فراوانـي كسـب      

ه و كاست يا طبقة ممتازي را تشكيل دادند و چندراگوپتا با بـه اطاعـت درآوردن   كرد
شماري از حاكمان محلي شمال هند، سلسله موريا را بنيـان گذاشـت و كنفوسـيوس    
بيش از هر چيز به رفتار اخلاقي توجه داشت و دربارة دين يا خـدايان چينـي خيلـي    

مت هان كه بـه سـنتي مانـدگار در    هاي مؤثر حكو كم سخن گفته است. يكي از اقدام
تاريخ چين تبديل شد، انتخاب ماموران دولتي بر پاية اصول و تعليمـات كنفوسـيوس   

  بود.

 )48، 45، 44هاي  (هند و چين، صفحه

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -59
مديترانـه در غـرب آسـيا، بقايـاي      هاي شرق دريـاي  روميان با لشكركشي به سرزمين

حكومت سلوكيان را برانداختند و عامه مردم رم از طريق مجمع نمايندگان خـود، در  
شـد   كردند و رياست قوه اجرايي به دو كنسول اعطا مـي  ادارة امور كشور مشاركت مي

  شدند. كه از ميان اعضاي سنا براي دوره يكساله بدون تكرار انتخاب مي

 )58و  56صفحة  (يونان و روم،

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -60

به احتمال زياد تمدن مينوسي در اثر كشمكش با اقوام مهاجر از بين رفت و پريكلس 
سياستمدار آزادي خواه، دولـت ـ شـهر آتـن را در مسـير پيشـرفت و توسـعه طلبـي         

ونيان در مرزهـاي شـمالي يونـان، قـدرت گرفتنـد و      سياسي و نظامي قرار داد و مقد
حكومت مقدونيان بر يونان تا زماني كه اين كشور ضميمه امپراتوري روم شـد، ادامـه   

  يافت.

 )53تا  51(يونان و روم، صفحة 

---------------------------------------------- 

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -61

رافيايي، كه حاصل روابط متقابل انسان و محـيط  هاي جغ گيري محيط چگونگي شكل
  نگري، موضوعات را بررسي كند. دان با ديد تركيبي يا كل شود جغرافي است، سبب مي

 )7(جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، صفحة 

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -62

 ـ   روش وط بـه علـم آمـار و فنـاوري اطلاعـات و ارتباطـات       هاي كمـي در جغرافيـا مرب
  هاي جغرافياي رفتاري و فرهنگي كاربرد دارد. شناسي در حوزه باشند و علم روان مي

 )3(جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، صفحة 

---------------------------------------------- 

  )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -63
وجـود   بـه  يهـا  زمينـه «پردازد.  وين و تحول پديده ميسؤال چطور به بررسي سير تك

هـا    ها، واحه ها، باتلاق (قطع درختان، از بين رفتن درياچه» آورندة اين پديده چيست؟
وجـود آمـده    چـرا ايـن پديـده بـه    «پـردازد   ) سؤال چرا، به علت وقوع پديده مي…و 

  هاي اخير). (تداوم خشكسالي در سال» است؟
  توضيح نكات درسي:

لات جغرافيا عبارت است از: كجا؟ چه چيـزي؟ چـرا؟ چـه موقـع؟ چـه كسـاني؟       سؤا
  چطور؟ چه

 )8(روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة 

---------------------------------------------- 

  )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  -64

اي كـه در ذهـنش پديـد     الف) پژوهشگر براي دستيابي به شناخت و آگاهي از مسئله
  مده است ابتدا بايد مسئله خود را به صورت واضح و روشن بيان كند.آ

ها در هر پـژوهش،   سازي يكي از مراحل حساس پژوهش است، زيرا فرضيه ب) فرضيه
  دهد. هايي كه قرار است انجام شود جهت مي نقش راهنما را دارد و به فعاليت 

 -2اي  ش كتابخانـه رو -1آوري اطلاعـات و منـابع دوگونـه اسـت:      هاي جمع ج) روش
  روش ميداني

 -3تـدوين فرضـيه    -2طـرح سـؤال و بيـان مسـئله      -1مراحل پژوهش در جغرافيـا:  
  گيري و ارائه پيشنهاد نتيجه -5پردازش اطلاعات  -4آوري اطلاعات  جمع

 )11و  10(روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، صفحة 

---------------------------------------------- 

  )پريسا ايزدي(  »2«نة گزي -65

موقعيت مطلق هر مكان، محل دقيق هر پديده يا مكان با  توجـه بـه طـول و عـرض     
هـاي جغرافيـايي بـه تنـوع آب و هـوا        جغرافيايي است. گستردگي كشور ما در عرض

  منجر شده است.

 )14(موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة 

---------------------------------------------- 

 )پريسا ايزدي(  »4«زينة گ -66

كليــومتر مــرز مشـترك سياســي بــا   8755ايـران كشــور وسـيعي اســت كــه حـدود    

ترين مرز را با كشـور   كشور مرز آبي يا خشكي دارد و كوتاه 15همسايگانش دارد و با 

  ارمنستان دارد.

 )19(موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة 

---------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(   »4«گزينة  -67

  الف) درياي عمان 

  ب) درياي خزر

  فارس پ) خليج

 )19و  17(موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة 

---------------------------------------------- 

  (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -68

رشته كوه ارسباران (قره داغ) در شمال منطقه آذربايجان واقع شده اسـت و پيـدايش   

شناسـي (سـنوزوئيك) مربـوط     هاي ايران  به اواخر دوران سوم زمـين  ناهمواري نهايي

  است.

 )23و  22هاي ايران، صفحة  (ناهمواري

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -69

ماهي دشت كرمانشاه و دشت ارژن در فارس حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن 

    هستند. ها زمين

 )30هاي ايران، صفحة  (ناهمواري

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -70

ها معمولاً به شكل گنبدي يا مخروطي شكل هستند و به علت خروج گاز يـا   فشان گل

هاي هرمزگان و جنوب استان سيستان و بلوچستان  بخار آب از اعماق زمين در استان

  آيند. به بالا مي

  )29هاي ايران، صفحة  (ناهمواري

---------------------------------------------- 
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 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -71

  هاي نادرست: تشريح عبارت
 و ارادة و با آگاهياعتباري است  ،آن يعضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضا-

  آيد. وجود مي ها به نشود و با قرارداد آ ها تعريف مي انسان
كنند، وارد جهـان   زلزله و خشكسالي به واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان پيدا مي-

  شوند. اجتماعي مي
  )22و  19، 18 هاي ه، صفحجهان اجتماعي( 

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2« گزينة -72

يابـد. فرهنـگ از    تـداوم مـي   ،هاي بعـد  ه نسلجهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود ب
شود و احتـرام بـه قـانون يـك كـنش       طريق وراثت از نسلي به نسل ديگر منتقل نمي

 هـا  هـاي اجتمـاعي انسـان    حاصـل كـنش   …اجتماعي است. خانواده، امنيت، صلح و 
  .هستند

  )21و  20 هاي ، صفحهجهان اجتماعي( 

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4« گزينة -73

  ها: عبارت تمامي تشريح
  هاي جهان اجتماعي هستند. ترين لايه ها عميق الف) عقايد و ارزش

گيـريم،   هاي جهان اجتمـاعي را در ارتبـاط بـا هـم در نظـر مـي       ب) وقتي اجزا و لايه
  د.نشو آشكار مي »اجتماعيهاي نهاد«

  به يك ارزش اشاره دارد. ،پ) عبارت دانايي از ناداني بهتر است
  )31و  30 هاي ، صفحههاي جهان اجتماعي اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )آزاه ميرزايي(  »3« گزينة -74

  الف) روستا: عيني
  ب) عدالت اجتماعي: ذهني

  پ) ديد و بازديد عيد نوروز: خرد
  ت) نظام سياسي: كلان

  )28و  27 هاي ، صفحهجهان اجتماعيهاي  اجزا و لايه( 

----------------------------------------------  

 )تيموريان نجميفروغ (  »3« گزينة -75

هـا   همة پيامدهاي كنش به ارادة فرد انساني بستگي ندارند. بـه همـين دليـل بـه آن    
 گويند. اين دسته از پيامدها كنش نيسـتند كـه لازم باشـد    مي» پيامدهاي غيرارادي«

  ها را اراده كند، بلكه نتيجة طبيعي كنش اند. كنشگري آن
  شود. پيامدهاي غيرارادي كنش انسان، قطعي است، يعني حتما انجام مي

  )7ة ، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )تيموريان نجميفروغ (  »1« گزينة -76
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ؛پيامـد غيـرارادي كـنش انسـاني اسـت      ،تميـزي  ؛كنش فردي اسـت تفكر، »: 2«گزينة 
  كند. اشاره مي ارادي بودن كنش به ويژگي ،گيري حجاب ارزش است و تعلل در تصميم

ارزش  ،حـق تقـدم  رعايـت  نظـم و   ؛كنش اجتماعي است ،تغيير در ظاهر»: 3«گزينة 
  . هستنداجتماعي 

پيامـد غيـرارادي    ،بيمـاري  ؛اسـت كنش اجتماعي  ،ة علميشركت در مصاحب  »:4«گزينة 
  كنش انساني است. ،ورزش كردنپرسي يك هنجار است.  شيوة احوال ؛كنش انساني است

  )13و  11، 7 هاي ، صفحههاي ما هاي اجتماعي و كنش پديده( 
----------------------------------------------  

 )مژده طالب(  »1« گزينة -77
  :موارد  تماميتشريح 

 دييكسان است و طي عصرهاي متما ،همكاري ميان اعضاي موجود زندهنظم و الف) 
  كند. تغيير نمي

 يها زندگي اجتماعي انسان برخلاف زندگي ساير موجودات متنوع است و صورتب) 
  گوناگون دارد.

  پرداخت. ميجوامع ساده و ابتدايي  ةشناسي به مطالع مردمپ) 
  )35و  34 هاي ، صفحهاجتماعي هاي جهان( 

----------------------------------------------  
 )مژده طالب(  »4« گزينة -78

  تشريح عبارات نادرست:
رفتار ساير موجودات زنده، ناآگاهانه يـا غريـزي اسـت ولـي جهـان اجتمـاعي را       الف) 

  آورد. انسان خلاق و آگاه پديد مي
آن  هـايي در  جهان اجتماعي شكل يكسـاني نـدارد و همـواره تغييـرات و تفـاوت     پ) 
  آيد. وجود مي به

  )37و  36 هاي ، صفحهاجتماعي هاي جهان( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1« گزينة -79
و  ديگر هسـتند  يك هاي اجتماعي شبيه شناسان معتقدند همة جهان اي از جامعه عده

هـا شـبيه يـك نـوع      كنند؛ يعني همة آن برهمين اساس مسير يكساني را نيز طي مي
و تفاوتشان همانند تفاوتي است كه آن موجود زنده در مراحل مختلف  اند موجود زنده

نگـاه   ،كنـد. ايـن عـده    سـالي پيـدا مـي    رشد خود از دوران كودكي تا مراحـل بـزرگ  
گيرنـد؛   جوامع در يك خط قرار مي ةتاريخ بشر دارند. در اين ديدگاه همخطي به  كت

ند و بعضـي در مقايسـه بـا جوامـع     هست تر مسير واحد پيشرفتهها در اين  بعضي از آن
جوامـع  بايـد  انـد،   عقب مانـده  اند و جوامعي كه به لحاظ تاريخي قب ماندهعپيشرفته 

  خود قرار دهند. تحركپيشرفته را الگوي 
  )39و  38 هاي ، صفحههاي اجتماعي جهان( 

----------------------------------------------  
 )فاطمه صفري(  »1« گزينة -80

كند. جوامع مقطع نخست را  حركت جوامع بشري را به دو مقطع تقسيم مي ،دوركيم
نامنـد. در جوامـع    مـي  »ارگـانيكي «مقطع دوم را جوامع  و جوامع» مكانيكي« جوامع

حد ساده و ابتدايي مانند تقسـيم  در تقسيم كار اجتماعي شكل نگرفته يا  »مكانيكي«
تقسيم كار گسترده وجـود دارد.   »ارگانيكي«لي در جوامع ، واست كار سني و جنسي

اگرچــه انســان امــروزي براســاس تجربيــات واقعــي، اســتعمار را بــه معنــي اســتثمار 
 ،هـاي پيشـين   يابد ولي در سده ها) در مي كشي به ناحق از ديگران و دسترنج آن (بهره

  مانده بود. معناي طلب آباداني براي جوامع عقب نظرية استعمار به
  )39و  38 هاي ، صفحههاي اجتماعي جهان( 

----------------------------------------------  
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 )كتاب جامع(  »1« گزينة -81

  تشريح عبارات:

 ،كنـد؛ زيـرا قصـد و هـدف خاصـي از فعاليـت       دار بودن كنش اشاره مي الف) به هدف

  مدنظر است.

دانسـتن ضـررهاي سـيگار بـا     ب) به ارادي بودن كنش اشاره دارد؛ چون فرد با وجود 

  كند. ارادة خودش آن را مصرف مي

دهد  كند. وقتي آقاي حسيني سر خود را تكان مي ج) به معنادار بودن كنش اشاره مي

معناي كار او تاسف خوردن و معترض بودن نسبت به وضعيت بد اقتصادي حـاكم بـر   

  جامعه است.

  )5و  4 هاي ، صفحههاي ما كنش(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2« گزينة -82

  معنادار است. ،ها برخلاف ساير مخلوقات كنش انسان

  )5ة ، صفحهاي ما كنش(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3« گزينة -83

 هايي كه در حضور ديگـران ولـي بـدون    كنشگويد كه  ميبيت آمده در صورت سؤال 

  .ندكنش اجتماعي نيست ،افتد ها اتفاق مي توجه به آن

  )11ة ، صفحهاي اجتماعي پديده(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4« گزينة -84

  گيرد. تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نميكنش اجتماعي، 

  )12و  11 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2« گزينة -85

 زنده موجودات با ياجتماع جهان تاهبش به اشاره »كرنديپ كي ياعضا آدميبن« شعر

  .دارد ياجتماع جهان در زنده موجود يهايژگيو از يبرخ بودن به اشاره و

  )18و  17هاي  ه، صفحاجتماعي  جهان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3« گزينة -86

كنـد كـه در محـدودة زنـدگي      هـايي دلالـت مـي    پديـده   جهان اجتماعي به مجموعه

  گيرند. ها قرار مي اجتماعي انسان

  )17ة ، صفحجهان اجتماعي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3« گزينة -87

هــاي تكــويني،  انــد از كــنش و پيامــدهاي آن و پديــده تهــاي اعتبــاري عبــار پديــده

واسـطة ارتبـاطي كـه بـا       كند ولي به ها را ايجاد نمي آن  هايي هستند كه انسان پديده

  يابند. زندگي انسان دارند، به جهان اجتماعي راه مي

  )23ة ، صفحاجتماعي  جهان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1« گزينة -88

  ها اهميت بسياري دارد. در جهان اجتماعي، بعد ذهني پديده

عنوان يك سرمايه وجـود داشـت ولـي بعـد      خيز، بعد عيني نفت به در كشورهاي نفت

آموزي كه از استعداد سرشاري برخوردار است ولي  ذهني آن مفقود بود. همانند دانش

  برد. اني نميخود به آن آگاه نيست و از اين استعداد بهرة چند

  )28ة ، صفحاجتماعي  جهانهاي  اجزا و لايه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1« گزينة -89

 :كرد مقايسه يكديگر با زير مورد سه در را بيكاري توان مي

 خـرد؛  ةنـدارد؛ بـه عنـوان پديـد     را لازم مهـارت  و شايستگي خود كه فردي بيكاري

نـدارد؛   وجـود  ها آن شهر در مناسبي رساني سيستم اطلاع كه شهر يك فرادا بيكاري

در سطح يك كشور به دليل معضلات مديريتي؛ يـك   بيكاري و به عنوان پديدة ميانه

  شود. پديدة كلان تلقي مي

  )27ة ، صفحجهان اجتماعيهاي  اجزا و لايه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4« گزينة -90

هـاي   گردد، از نوع تفاوت ميان جهان هايي كه به حوزه نمادها و هنجارها باز مي تفاوت

هايي است كه درون يك جهان اجتمـاعي   اجتماعي مختلف نيست، بلكه از نوع تفاوت

هاي  اي، از اعتقادات و ارزش پرستي و نگاه نژادي و قبيله شود. شرك و بت پذيرفته مي

هاي سـطحي   جتماعي شبه جزيرة عربستان بود و زبان عربي جزء لايهبنيادي جهان ا

  بود كه در خدمت اسلام براي حمل كلام و بيان الهي مورد استفاده قرار گرفت.

  )37ة ، صفحهاي اجتماعي جهان(

----------------------------------------------  
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 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -91
، از »تصـديق «جاي كلمة  قضاوت وجود دارد و گاهي به نوعي حكم و  ،»تصديقات«در 

  كنيم. نيز استفاده مي» جمله«و » قضيه«كلمات ديگري مانند 
  اي لزوماً تصديق نيست، مانند جملات امر و نهي. نكته: هر جمله

  )7ة انديشه، صفح ترازوي (منطق، 
----------------------------------------------  

 )عفتيمهسا (  »3«گزينة  -92
انـد كـه بـه كـارگيري آن، باعـث       بدين جهت منطق را به شاقول بنايي تشـبيه كـرده  

شود؛ چرا كه اين علم به توضيح شكل و صورت  پديدآمدن بناي فكري مستحكمي مي
 پردازد. انديشيدن مي

  )5و  4انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -93
گـردد نـه    ايران در عبارت اول به معني تضمني است. او به يـك شـهر از ايـران برمـي    

 جاي ايران. همه

منظور از سربلندي يـك كشـور، سـربلندي يـك محـدودة جغرافيـايي نيسـت، بلكـه         
كنند. بنابراين چون اشاره بـه لازمـة يـك     سربلندي مردمي است كه در آن زندگي مي

 ن) شده است دلالت التزامي دارد.كشور (مردم آ

ايران در عبارت سوم به معني مطابقي است. برداشت تضمني از ايران در ايـن عبـارت   
  شود گفت بخشي از ايران وطن من است و كل ايران نيست.  صحيح نيست. نمي

  )15و  14، صفحة لفظ و معنا(
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »2«گزينة  -94
در عبارت (الف)، معناي مطابقي مي و شـراب بـه معنـي مسـكرات بـه جـاي معنـاي        
التزامي آن در عرفان نظير عشق الهي و ... به كار رفته است و بـه ايـن خطـا، مغالطـة     

 گويند. توسل به معناي ظاهري مي

به دليل عدم رعايت حركات، بد فهميـده شـده اسـت.    » فوت«در عبارت (ب) معناي 
تلفظ فوت به معناي مرگ با فوت به دهان را از باد پر كردن و بيـرون دادن، متفـاوت   

 است. دقت كنيد اينجا الفاظ دقيقاً عين هم نيستند و مغالطة اشتراك لفظ نيست.

باعـث خطـا شـده    » انسان«در عبارت (پ)، ابهام ناشي از مشخص نبودن مرجع لفظ 
  يديه در كتاب منطق است.است. اين مورد بسيار شبيه مثال پادشاه ل

  )17تا  14، صفحة لفظ و معنا( 
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -95
 جزئي و ساير موارد كلي هستند.» بوستان سعدي«، »2«در گزينة 

 ها: تشريح ساير گزينه

  زئي است.اين كتاب منطق و خواجه حافظ شيرازي، (دو مورد) ج»: 1«گزينة 
 موارد كلي است.  همة»: 3«گزينة 

  كارون بلندترين رود ايران و آن قطار مسافربري، (دومورد) جزئي است. »: 4«گزينة 
  )21و  21، صفحة مفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  -96

  تباين و عموم و خصوص مطلق  ترتيب: عموم و خصوص من وجه، ها به نسبت

 ها: تشريح ساير گزينه

  مطلق ـ مطلق ـ مطلق»: 1«گزينة 

 مطلق ـ تباين ـ من وجه»: 3«گزينة 

  من وجه ـ تباين ـ من وجه»: 4«گزينة 

  )23تا  21، صفحة مفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -97

هـا از تعريـف لغـوي     كـه در سـاير گزينـه    عريف، تعريف مفهومي است، در حـالي اين ت

 استفاده شده است.

  )31و  30، صفحة اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )رينيما جواه(  »4«گزينة  -98

ن كتاب) يـا  تواند جزئي باشد (مانند: ايمفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دارد مي

تواند كلي باشد (مانند: خدا). بعضي مفاهيم جزئي در خارج يك مصداق دارنـد امـا   مي

در خارج مصداق واقعـي نـدارد). پـس    » رستم شاهنامه«گونه نيستند (مثل  برخي اين

  بين اين دو مفهوم رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار است.

  )23تا  20 هاي ، صفحهمفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  -99

تعريف لغوي يا لفظي هستند كه در آن به » 3و  2و  1«هاي تعاريف موجود در گزينه

شـود. امـا در گزينـة     گيري واژه پرداخته مـي معناي واژه يا مترادفات آن يا نحوة شكل

-هـا و مثـال  ف مفهوم به ذكر نمونـه شود كه براي تعريتعريف مصداقي يافت مي» 4«

  هايي از آن پرداخته است.

  )31و  30صفحة ، اقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  -100

شرط واضح بودن تعريف رعايت نشده است و لفـظ اسـطقس مـبهم و    » 1«در گزينة 

 تعريف مانع نيسـت  »4«تعريف دوري است. در گزينة » 2«ناشناخته است. در گزينة 
همـة شـرايط تعريـف    » 3«گذاران پرنده نيستند. اما تعريـف گزينـة   چون برخي تخم

  صحيح را دارد.

  )35و  34هاي  ، صفحهاقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  
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